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alntiv |

ynnPahLuususru LUUUL“UNaQGP

fdwht wrwigph Ypw A4 Yewnh nhnpp 0 uyqpriwytnb Ghwndwip
npnzynud £ 04 ninnnpnywé hwingwéh dGénpjwdp, wyl Grwlwytap
0A-ny:

1. 6pbt wrwlgph Ypw wpdwé 60 M, (x;) L M, (x;) Ysinbpp, www M,
ubhap U M, Swypwybunn mGbkgnn hwwdwsh dEdnpintp” MM, =
xz = %1, huly Yewntiph hbrwynprpinilp’ |MyM,] = |x; — x,|:

2. Lwppnipjwl M (x1,y,) b My(x;,¥;) Ybwnbph htrwynpnipintGa t°
d=\(x;—x)*+ (2 - )%

Epb M(x,y) Ybwnp MM, hwuinywdp pwdwlnud § 2 hwpwpebpnipjwip’

MM _
M—Mz—l,lat 1, wyw

_x1+1x2 _yl +Ay2
¥T o YT
3. A(x1, ), B(x2,y2), C(x3,y3) ququpttipny Grwilywl dwybtpbup

npnynud § htuinbyw) pwGwdling’
§ = 2100 — x3) (02 = ¥3) = (xz = %) = y)l:

4. Gpb hwiwywpgp pwniugwsé t n Gntpwywb Yeinbphg' A,(xy, y4),
Ay(x3,¥2), ... Ap(xn,yn), npnOgnd  UGOwnpnGOwgywés &0
hwiwwwwnwuuwbwpwp my, m,, ... m, qubqwoéttp, www win
hwiwywpgh dwOpnpjw( YsGunpnth YenpnhOowwbtbpp npnzymad
60 htunlyw) pwlwdlbnny’

X, my + xym, + -4 X,m,
T omp+my+--+m,
_amyty,my + et yamn
T o mytmy+ et m,

5. bpt M(x,y) Ytwnh plbrwypht Ynnpnhlbwwnbbpl 60° (p,@)-0 (p =
0,-1< ¢ <), wyw

’




p=vxtty?

X = pcose, sing = __}’_’
{y = psing U Y=

x
cosQ = Nk

OphGwy 1. QunGh; YwinGwynp Yybgwllywt ququeltph Ynnpnh-
Gwuinbbpp, nph Ynndp hwywuwn t a =h, YnnpnhGwwnwihl uyqpbwlybunp
quniynud t yegwllywl Yebwpnbnid, huy wpughubbinh wewigpl wig-
Gndd t Bpynt hwywnhp qugqweplbnny:

Lmémd. [0A] = |AB| = a: OY wnwlgph OJwwndwdp A YLuwh
hwiwgswih Yewnp Yhop' D(—a; 0): Thuwwnpytlp AABM: sMAB = 60°,
4ABM = 30°, AM = ; nnmt:qhg unnwlnud &Gp, np 8 Ytunh wpughup

ulhﬁh , huy onnhﬁwmn 2 nbwpwp’

S S L E T

NN
/ > Mun'Aa; 0), 8 (2; “) c(-% &

D o M JAx 2’ '
D(-a; 0),E(-%; -3 uF (% ——"-;3 :
E

Ophtwy 2. NinhnG wbglnd ¢t A(-1; =3)Usnind L 0X —h hbunn
Yuqonud t 45° woyniG: Uin minhnh Ypw qunGly e, nph opnhGuwunp
hwdwuwp t 2 —h:

Lnidnud. Shgnup npnlbith B YGuinh wpughul x t: NulkGp™ tge =

B 450 =22 1= 2 x+1=5,x=4
X-Xq x+1' +1
Nwwn.” B(4; 2):

OphGwy 3. Spywé GO qmauwhtrwgsh bpbp  hwenpnuwwl
ququptbpp’: A(1; 1), B(@2; 2), €(3; -1): Qulby OGpw snppnpn D

ququpp:
Lnuonud. QunlkLp AC L BD wilyniowgdtph
B hwwniw K Yewnh Unnnnhﬁwm&bnn
}’A p X = AZIC xk=__2
K Yo =22 y=7=0,K(2 0):

Ujnu Ynndhg' x, = "_822 = YB+¥D

o[ % R
C i
D




npnbnhg xp = 2X, ~Xp, Yp =2k —¥p, ¥p =2:2-2=2, yp =20~
2= -2 lwwn.’ (2; -2):

OphGwy 4. Qulb A(2; 0), B(1;4), C(5 4) ququpltpny
Grwlywb dwhysnbup:

Lnusnud. Grwlyws dwytptup npnaygnud £ hbunlyw) pwbwadbny.

1
S= il(xx =x3)(¥2 — ¥3) — (x2 — x3)(%; — ¥3)),
Ujuntn’
1
Sasc =5[(2-5)'(4-4)—(1-5)'(0—4)] =8
Mwun. '8 pwrn. Shwynp:

Ophtwy 5. lwph dwypwybwnbnt G0 A(-2; 1) L B(5; 4) Ubuwbpp:
lwph Ysup wnbdhg t, Wnw Ysup wynudhthg: Npnpty dwipnupjwl
YtouwpnGh Ynnpnhbwunnlbpp, Geb Opw (wjbwywt hwwnnyp( wikbnupbp
Ony00 £ (wnGdh uwnntpynLp” 8,9q/ul® &, wyntdhGhbp' 2,7q/ul’):

Lngmud. Gopwnnblp (wjbwywt hwwnnyph dwytptup sud? t: Npnzk0p
annh dhebwytuinh xy, yu UnnpnhOwwnlspp.

_—2+5 3 _1+4

METg =y W=

L / i [ 4

A kK M P B
QunGklp nnh GpQupnupintlp” |AB| = V72 + 32 = V58, huy |AM| =
1BM| = 2% 9nnh AM L BM dwubiph quitiqduwiGbng YhG6E
V58 V58

m, = 8,9—3— 'S,mz = 2,7—2-'32
AM L BM Swubph dwlpnipjwl YsGwnpnGo6ph YnnpnhbwwnGspp Yhoka®

AR

—243 S 3 5
Xg = 2; 2 - —%. Ye = “2/ =%, Xp = s+2/ =3;?', P = “2/ 2'?3 AB &nnh
éwlipnipjwG YeGupnbh YnnpnhGwwnlbpp Ythoea®
_me1+xpm2 _ 131 _me1 +ypm, 34_21
= TmAmg, 232 YT m+m, 232
— (131. 427 )
A VETIEET VA
klnhnbtp

1.1.  BJwiht miqnh Ypw Yuemgti A(=5), B(7), C(V3), D(17) ytwnbpp:
1.2. Buht woewlgph Ypw 05  wyb  Ytwbpp, npnig
ynnpnhGwwnlbpp pwywpwpnid B0 hbuinlywy wuwydwbotphl.

-5- ~



13.

1.4.

1.5.

1.6.

1.7.

1.8.

1.9.

1.10.

1.11.

1.12.

1.13.

1.14.

w)x>3,p)x—-5<0,9)3<x<4,n) IxI=3,b)12-x]=4, q)
x2—4x+5<0,t)x?-4x+5>0:

Npn2ty AB hwuwnywéh dtanipintlp L GplwpnipintGp, brb

w) A(-1), B(10); p) A(3), B(7); @) A(=4), B(-1); n) A(5). B(-3);
Nnnt| 4 Yswnh nnpnhbwunp, et hugunGh t
w)B(B)LAB=7;p)B(~3)LAB =5;q) B(4) L |AB] = 3;

n) B(-7) u |AB| = 10:

NpnatL A = g—f; hwpwpbpnipynip, beb.

w) A(3), B(9), €(6); r) A(3), B(6), C(9); 9) A(-2), B(4), C(8);

n) A(-2), B(2), €(0)

Npn2bt € Yeuinh Ynnpnhlbwwnp, Bpt A = g;.

w) A(-2), B(6), A = 3; p) A(-1), B(1), A= -3;

Q) A(-3), B(2), A =50 A(4), B(1), A= —1:

Nnnyt| AB hwwndwéh M dhelwlybwnh ynnpnhlGuinp, bek.

w) A(-3), B(1); p) A(25), B(-1); q) A(7), B(13); n) A(-5), B(-3):
A(-2) L B(18) ybwbpny uvwhiwlwthwyjws hwuinywop
pwdwlb) snpu hwywuwn dwutph L npn2tp Lipnhdwl Yaunbph
ynnpnhGwuinbtpp:

A(-5) L B(10) ytwtpny uvwhiwbwhwyywsd hwnywonp
pwdwlt) tpbp hwywuwp dwutph U npnztp Lpnhdwb Yswtbph
Ynnpnhbwwbbpp:

Npnati AB hwwndwéh dwypwytiintph YnnpnhGwwnbtpp, npp € L
D Ybwnbpny pwdwiOlwé t bpbp hwywuwn dwubph.

w) €(8), D(13); p) C(-6), D(-3):

Unnpnhbwwnwih0 hwpenipiwl ypw Jwenmgl) A(3,2), B(S5,-4),
c(-1,-2), D(-7,10), E(9,0), F(0,7) Ybwnbkpp:

{wppnipjwt Ypw wpdwd £ A Yswnp: Qunbbp hwppnipjwl wyb
M (N) UYtwh Ynnpnhbwwp, npp hwiwsunh t A Ybwnpl
wpughulbnh (opnhiwwnlbph) wewlgph GYwundunip.

w) A(2,3); p) A(=2,4), ) A(1,-3), n) A(0, 4):

Qunlb; AB hwuinduwéh M thelGwbuwnh Ynnpnhbwenbbpp.

w) A(-1,5) L B(-3,3); p) A(0,6) L B(3,4);

q) A(~2,8) LB(2,6); n) A(~1,-3) L B(-3,-5):

Qunity 4, B, € ququeltpny Gnwilywlh wwnwghép.

w) A(3,6), B(-3,5),C(1,0); p) A(3,1), B(-1,4),C(1, 1);

q) A(-2,3), B(5,-2), C(-3,-1); n) A(7,4), B(3,-6), C(-5,2):

!



1.15.

1.16.

1.17.
1.18.

1.19.

1.20.

1.21.

1.22.

1.23.

1.24.

1.25.

1.26.

Npnabp wyt M Ybwnh Ynnpnhlwwnlbpp, npp AB hwunywép
pwadwlnd t A hwpwpbpnipjuip” 4(2 3), 8(-1,2) L
wi=Lpd=-2gi=sni==X
Snywé GG qniqwhbrwadh A(—4,4), B(2,8) Yhg ququpltpp b
woynlwagétph hwndwl M(2,2) Ybwnp: Qunlbp Ginws bpyne
ququpltnp:
Spywé GG pwewynwunt Epynt hwywnhp quaqueltpp’ A(-1,4),
€(5,-2): Al Gjnwu tipynt quiquipGtnp:
Sndwé tb ABCD qniquhbrwaqdh bpbp quguwpelbpp’ A(2,3),
B(4,-1), €(0,5): QunlL; snppnpn qugwipn:
Ybunp, ninnwadhg 2wpddbiny, woghk t M(5,5) L N(1,3) Ytwntpny:
Npn2tp wiG P Yswp, npnud Gpw wipddwl hbunwghdép hwuinndd t
Ox wnwlgpn:
Spwé GO Grwllwh A(1,4), B(3,-9), €(-5,2) gquqwplbpp:
Nnn2t| B quguphg nwpywd Shelwaqgsdh pywpnipindlp:
Uwuwgnigh), np A,B,C quaquwpeltpny Grwlywh dholwgstph
hwundwb ysuinh ynnpnhGwunbbpt 60°

= txp¥xe _YatYetye

’

3

Npnty  ABC  Gewllwl  GholGwaqétph  hwuwndwl  Yewnh
Ynnpnhbwwnbnp, bpek.
w) A(3,1), B(-1,4),C(1,1);
R) A(=2,3), B(5,-2), C(-3,-1);
q) A(7.4), B(3,-6), C(-5,2);
n) A(-3,-3), B(-1,-3), C(1,1):
Ywrenighy Yewnkpp, et unpqweé G0 0pwlg putewihlG Ynnpnh-
GunGtnp” A3, B(L ), €(3,0), D(10,9), EC,T):
Al wyb Yewinbph pwaunipynilp, npnlg phlieughlG Unnpnhbwwn-
Gtpp pwywpwpnud 60 hGunbjw| hwywuwpdwop.

w) r =2, p)r = const, q)¢p=%. Ne=m
Spywé t YwanGwynp yegwlynil, nph Yynnip hwjwuwnp t a-h:
QOnnbGiny  nput qwaquwe npwtu  plbe, Gpwond  wGglng
ynnitphg ukyp pLbruht wewlgp, npn2t) qugqwpRGEPh putruwhl
YnnpnhGwwnGbpp:
awnlt; M ybwnh plbnughl YnnpnhGwinlbpp, ek putep hwipOy-
ond £t YnnpnhOwwnlGbph uyqplbwybwnh hbwy, huly pubrwihl
wnwigpp” wpughubtph npwywi Yhuwrwbgph htiun.

w) M(1,-V3), p) M(=V3,1), q) M(~2,2), n) M(1,1):

-7- ™~



1.27.

1.28.

1.29.

1.30.

1.31.
1.32.
1.33.

1.34.

1.35.

1.36.

1.37.

1.38.

Spywé 60 M Ybinh pubrughl YnnpnhGwunObpp: Qunit) wyn Yeuinh
nGlwpuywl  YnnpnhGwwnGbpp, Gpt  plubep  hwopOyoms ¢
UnnpnhOwwnbbph  uyqpOwytwnh, huy  pubpuwht  wrwigpep
wpughuGtph npwiwO Yhuwnwbgph htun.
w) M(2,D, P M2.5), 9 ML), n) M2
Uwwgnigbl, np A(py, ¢1) L B(pz, 92) Yhtnbph hGrwynpriginiip
npn2ymd b hbwnlywy pwOwdling.

d = \p? + p} = 2p,p;cos(92 — 1)
Qunlb 4 L B Ybuinbph htrwynpnueynilp, bpb
w) AGS,D. BG,-D) B AT, BB a) A(4D), B(6.D):
n) A(10,5), B(16,%"):
{wpyty ABC Grwllwlb swybpbup, bpb.
w) A(0,9), B(—4,-1), €(3,2);
p) A(2,1), B(3,4), C(1,6);
q) A(10.5), B(3,2), €(6,-5);
n) A(5,4), B(11,0), €(0,3):
Qunbby AQ1,3), B(-2,0), €(4,3), D(-3,5) qwquplitpn| pw-
nwilywb dwybnpbup:
Qb A(6,~8) Ytwh htrwynpnigymbp €(-5,0) L D(3,6) Ytuwnk-
nny whglnn ninhnhg:
Uwwgnigtf, np A(2,-3), B(-1,5) L €(—4,13) ybkwntipp quniynid
GG dh nunhnh gpu
Gnwllywh quauplbnlt &G™ A(2,1), B(2,-2), €(8,6) Ytwnbnp:
At Opw  wwpwghép, dwlybpbup L pwnpdnnipiniblbbph
tiplwpnipynuabtpp:
GrwOlywo bpynt quaueltnl &G A(S5,1)-G L B(-2,2)-0, huy €
quqgwep quniodmd t 0X wewlGgph Ypw: Qunlbb; € ququwph
YnnpnhOwinGtipp, tpt Grwalywh Jwybntup hwywuwp t 10-h:
Qunity hOqwllwl Jdwybpbup, nph quaweltnt &G A(3,2),
B(1,5), C(-5,0), D(0,~1), E(2,-3) ybwnbnp:
Uwwgnighy, np plbrught YnnpnhGwunwihd hwdwlywngnd 0AB
Grwlywl dwytptup, npuntn 0-0 ptunG t L™ A(p,, 9,), B(p,, 9,):
Jwnbih t hwyt) hbunbyw pwlwdtny’

1 .
S= ‘Pzpzlsm((ﬂz - o)l

QunGt)| pubnwyhl husdwlqwnqnm mndwo 0AB GewllywG dwybnb-
up, tpt 0-0 pLtrG £ L.




1.39.

1.40.

1.41.

1.42.

1.43.

1.44.

1.45.

1.46.

w) AG3, ), B(5.5):
P) A(3,3), B(2,);

n ST
q) A4,3), B(L,2);
n) A4.5), B, Z):
RLEPwWhG hwdwywngnud npdwé O pwrwynunt Bpyni hwlw-
nhn ququiplitng’ P(6, — 2. Q(4,9): NPnzbi Gnw Swlsnbup:
Lwdwube bewllyntbwdl hwpe uwihyh quwawelbplt &0 A(-1,2),
B(3,3), €(1,~1) ybwnbpp: Npnpbyp Opw Swipmpiwl YEhunpnth
ynnpnhOwwnbbpp:
Al hwdwute (wphg wwuwnpwunywd ABC  Grullywh
Swapnipjwb ysbwnnnth UnnpnhGwunbtpp, beb Gpw qugquprttna
60 A(2,~-1), B(5,-1), €(2, 3) Ybswntpp:
Snqwé &G hwdwube brwlOymlwdl uwhlh ququweltpp
A(x1,¥1), B(x2,¥2), C(x3,y3): bpb tirwlynOwdl uwihyp Uwnptip
dhept qoétpnd, Yuuwwgyh Gnp GrwOyniowdl hwdwute uwihy,
nph ququeltpp LPYwé Grwilywd Ynnitph dhobwlybwntna Ga:
Uwwignigly, np win Gpynt uwihyotph éwinpnipjwl Ysaunpnaotpp
hwdpbytinud 60O:
QAunlb; hwiwube puwrwiyntOwdl uwihlyh Swopnejwl YEGupn-
Gp, tpt Opw quaqwpeltnb Ga A(4,4), B(5,7), €(10,10), D(12,4)
ytwnbnp:

VA Lwidwubn  pwewymuh  uwihhg, npp
nndp 2a t, Yuwpwd b Brwblynl:
2a Uuinpywépp ninhn gény dhwglnud t Yhg

ynnutiph dholwytwntnp: apnb|

unwgywd uwihbh (gd. 1) SwlGpnipwb
_ o UkGupnth ynnpnhGwuwnGtpp, bRt
o 20 x Unnpnhbwunwih wewbgpltpp ninnywd

(6. 1) b0 pwnwyniunt Yhg Ynndtpny:

0(0,0), A(2,-5) L B(4,2) jeunnbpmud Ysbunpnbwgywd GG hwiw-
wwunwuluwbwpwp 500gn, 200gn L 100gp quibgywsbtp: Qunlt)
w)n hwiwywngh dwopnip)wl € Ysuwnpnth Ynnpnhbwwnlbnp:
A(1,8), B(3,4), ((42) ubwbpnud YsGupnGwgdwséd GO
hwiwwwuwwuppwbwpwp 30gp, 40gp, L 60gnp qubgywébtn:
Npn2ty A, B,C Oimpwiwl Yewnbph hwiwlwpgh Swopnipuilb P
LYeOwpnih YnnpnhOwuwnbbpp;

.9. ~



1.3.

1.4.
1.5.

1.6.
1.7.
1.8.
19
1.10

1.12

1.13

1.14.

1.15.

1.16.
1.47.
1.18.
1.19.
1.20.

1.22.
1.25.
1.26.
1.27.
1.29,

awnity win Gnyt hwiwywpgh Swipmpeiw( P YsOwpnlp,
tUpwnntiny, np 4, B,C Ytitntpmud YsGuinpniwgywé 60 hwydwuwp
quiiqudbbn:

Awuwnwuluwbbbn

w) AB = 11, [AB| = 11; p) AB = 4, |AB| = 4, q) AB = 3, |AB| = 3;
n) AB = —8, |AB| = 8:
w) A(-2); p) A(2); ) A(1) bwd A(7); n) A(3) Ywd A(~-10):
WA=LpA=-2qi==~2n)A=1
w) €(4); p) C(2); 9) C(=2); n) C(5):
w) M(—1); p) M(12); p) M(10); n) M(—4):
M, (3); Mz(8); M3(13):
M, (0); M,(5):
. w) A(3); B(18): 8nignid. € ~0 AD hwundwéh dhelwlybunG t;
P) A(-9); B(10):
.w) M(2,-3) LN(=2,3);

p) M(=2,-4) LN(2,4);

a) M(1,3) L N(-1,-3);

n) M(0,-4), N(0,4):
-w) M(=2; 4); ) MC; 1); Q) M(0; 1); 1) M(=2; —4):
w) V37 + V41 +V40 ;
p) 7 +V13;
Q) V74 + V65 + V17 ;
n) V116 + V128 + V148 :
w) M(05; 2,5); P) M(~4; 1); @) M(L; 3); 1) MC; D):

C(8; 0); D(2; —4):
B(—1; =2); D(5; 4): Snignid. B(x, y) Yownh hwiwp’ |AB| = |BC| = 6:
D(-2; 9):
P(-5; 0):
13:
w) (1; 2); p) (0; 0); @) (Z; 0% m) (~1; —3:
A(0; 0); B(a; 0); C(aV3; 2); D(2a; 3); E(av3; D); Fla; 5):
) (222 (2. 2): ) (3.2 (122
w) (1,V3); p) (-1,~v3): @) (2.~ 2); ) (-V3,2):
w) V19; p) V13; ) 10; n) V356 + 160v2 : |

-10-



130 w)$S=29;p)S=4,9)S=29;n)S=13:
1.31.5 = 175 pwn. dhwynp:
1.32. 13;
1.34.p =15+ 5V5; 5 = 25; h, = 5; hp = 2V5; h. = 10:
1.35. €,(32; 0), C,(~8; 0):
1.36. § = 29 pwn. dhqun:
138.w)s=2Z p)s=2%q)s=1;n)5= 10:
1.39.5 = 2(13 +6V2):
4 .
140. (1; 2):

141.(3; g)
1.43. (8,2; 6,2):
144, (2a; 2a):

217 21
145 C(1; -1): Smgnd. A(m,), B(my) {nipwlwl Ytunbph humujuwnqh
Swinpmpjwa ¢ ybOuinpnp A8 hwndwop pwdwlnud ¢ A——

my

hwnwptpnpjudp:
1.46. P(3,4); P(" 1‘*)
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alntu it

dousnruuuL dUuruducyn surrer

Swllwgws @ = x7 + yj + zk Ysyuiinph bpuipniegnta ¢
la) = X7 % y7 ¥ 2

brb vnywo b0 d = x, T+ y,J + z,k, b = x,7 + yof + 2,k Ybhuwnp-
Gbpp, wwyw Gpwbg gnuwpl

d+b=(x, + %)+ +y)J+(z+2)k:
A pdh L d y&Ywnph wpnwnnyug t Yngdned

Ad = (Ax)T + ()] + (A2)k
ytywnpp:
(-1)d ysywnnpp unynpwpwn Gwlwynmd 66 ~d-ny:
Gpunt ng qpnpwlwo Jsyunpbbph uywywp wpunwnpuy £ Yngyned
wyb phdp, npp hwywuwp b wyn yeyunnplbph Gpywpnupynlblbph L
OpwGgny Yuwgiywé wilywo Ynuhbniuh wpunwnpughl’
b = |@||b| cos ¢ (tpb & = 0, Ytpglnid klp @ - b = O):
Gpynt 4byuinnpitph ujupwp wpunwnpuwis odinywd t hunbyw
hwunynepnbotpny.
w) d-5=0 wl L Shuyh nbwpnd, bpp d =0, Ywd b =0, Yuwd
b'@Lb,
B) wnbnwihniuwywb hwmumpjmﬁ
d-b=
q) pwluwywl hwunympml™
(d+b)-&=dc+be
n) pdwiht pwqiwwwinyhsh Gyuwundwdp qrgnpnwywl hwnynte-
[t
A(d@-b) =d-(ab) = (Ad) - b:
bet d L b Yslwnptbpp mndwo 60 umnjbughwubnnq d=x1+
Vi + 2k D=0 4y ]+ 2k, W ad-b=x, -+, V2 + 2,250
bt d-0 L B-G ng qprywlwi Yeyunnpitn 66, www'
XX + Y12 + 2,2, .

Vit -y +yi+ 2
et apB,y-0 d Jbywnph Ywqiws  wolynmolbpb &GO
ynnpnhbwunwiwi wewbgplhph hbwn, wwyw®

€OS @ = oS (&AB') =

-12-



\~

Xy p4 Zy

N - N e AN =
cosa, cosf, cosy pdbpp Yngymd 6L @ JbYwnph nunnpn
Ynuhbnwulbp:
d U b ng qpwlwG YeYwninpGtph Jehyinnpuiywo wpunwnmwy £
ynsynud & dtYwnpp, nph Bpywpnienlip hwywuwnp b @ W b
Jtywnplbph 4pw Ywengwsd qniquhtinwgéh dwytptuht: WG
ninnwhwjwg t wyn ysyunpotipny  npnadnn  hwppnipjwp L
nnnwé ¢ wiwbu, np é-h ybpehwlbinhg Ouybihu d-hg b
Yuwpdwgnylb wnnywnp wnbnh nobow dwidwgnigh ujwph wununiwh
hwywewy nuanpjwde: @ U b ysyunplbph  Yshunpuiyw
wpnwnpw(p Gawowynd 66 @ x b Yud [a, b]:
deyunnpuywl wpunwnpuip odinywé t heunljwy hwwnynipinibot-
nny.
w)bxd=~(dxbh),
p) pdwihl wpuhwnphsh GYwundwdpe gmagnpnwyuwl hwinympindd’
A(@x b) = (Ad) x b = d x (4B),
q) pw2luwywl hwwnynigyndd’
(@+b)xeé=dxé+bx¢é
Bpb @ = x,7+ Y] + 2k, b = x50+ yof + 2.k, www'
dxb =2 ~y2)+ (2 - 1,2)] + (1Y, - uy)k:
dbyunnpwuit wpuiwnpjuwip gpnd B0 Oowbl uhdynghy npnghgh
wntiupny’
tj %
3N 4|
X2Y222
d, b L & bpkp ng hwiwhwpp YsywnnnGtph fuwet wpnwnpjwy Yud
Jeyuwnpw-uhwywn  wpownpu toUngdnud . wyie phdp,  npp
hwywuwp t d x b L @ Yyunpibph uywywp wpinwnmwihG: luweb
wptwnpywp Gawiwymd 60 dbé:
LUnw pwigundwly wpdtpp hwdwuwn b wn tpkp YeunpOeph Ypw
Luwrngywé qmqwhbnwﬁhumh Owthulhﬁ

-

Xb=

Gpt a—x,¢+y1}+z,k b—x21+y21+zzk c-—x31+y3]+23k wwyw’

AN

-

b

é=(dxb)d=d(bx¢e)=

N4
X2 Y2 22
X3 Y3 23

= X1Y223 + X3Y321 + X3Y12; —

—X3Y221 — X2Y1Z3 — X1Y32;!
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10. @, b L & yblunpltph Ypybwyh Ybynnpwlws wpnwnpwy L
ynsunid (@ x b) x @ ybwnpp: COn npntd, wbnh nbG hbulyw)
hwjwuwpnpinGatpp’

w) (& x B) x & = b(de) — d(be),
p)d x (B x &) = b(ae) — &(ab):
bpb d = x,7 4 1] + 2.k, b = x50+ yo] + 2,Kk, @ = x3T + y3] + 23k, wwyws’
¥ j’ &
(@xb)xe=|*% 4 |
Y2 zzl Izz 12' 'xz )’zl
Y3231 123 %31 X33
Nhunnmpinl. @ = xi+ yj+zk  yYblonpp  Grwlwymd 66 Gwl
d={x; y, 2} yuwoiix; y; z}.
Ophtwy 6. @ 5 L & ybyunnplbnp pwywnwpmd &6 @+ 5 +2¢=0
wuydwlhG: Supdb u= (@ b) + (.8 + (¢,d@) dbénpnlp, bpb |dl =
L]bl =118 =2
Lménud. Rwlh np —é=a3+b+2& www' &2 =(-&-O)=@+b+
Ead+b+)=a+b+&+2(@b)+20,)+2@ D) =1+1+4+2y,
wjuwyhuny 4 = 6 + 2y, nmnbn_hgp -1 Mwwn.' u=-~1:
Ophbwy 7. Spdwé 66 d L b ybywnnltpp: 1) [d+5,d ~b] L 2)
[“b b —g] JYwnpGbnp wpwnwhwinty & = [d, b] dtyunnph shengny:
Lnudnud. Ydbyunnpuywl wpunwnpwih hwanynieintblbphg hbunlnud
L, nn.
1) [é+5b,d-b]=[dd-B)+[bd-b]=I[ddl-[ab)]+][bd]-
[5,B] = 0 - [4,b] + [B,d] - 0 = —2¢;

2) hwdw&dmﬁnnbﬁ‘
a+b 1r. I =
[25-9=1[ab- a]+ b, bz—‘g] =1{ab]-1[aa)+
s[b.B]-b.d) =3¢- (- =3¢

Ophliwy 8. Qunlity [a,b] -G, bptd = {-1,0,13Lb ={2,1,3}

=18 2717 3l + & Y =-i-

3

tonus.  [4,5) =

w;—aa‘l

)
-1 0
2 1

57—k = {~1; -5; -1}
Mwwn.' {-1; -5; -1}
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Ophbwy 9. Uwwgnigt|, np pwewGhunh dwyw(p hwywuwn t wio
tntp ng hwdwhwpe JGYunnpitph juwet wpownpwih i—ho, npnap
pwrwihuwnh YnndGushb YontinG GG:

M N Lménud. LpugOblp ABCD  pwrwihuinp
. GhGgh ACQDBMNP qnigwhbrwOhuwnp:

E. P | Yuinnwlwlp Vygep = %hSACD, npwtn h —p
N\ B quwquwphg wwpwd pwndpnipiul
H BpywpnipinLll k, Sacp = %SACDQ:
€ raNC-1---J0  Wuwhuny' v = %hSACQD =

. Bl = %VACQDBMNP = '61' I(E ZE:A—D')IZ
A D

uGnhpbtn
21. Spdwd &0 qniqwhbnwqsh bpbp ququeltph  wewyhn-y6y-
wnnplbpp' 7y, 7, 75
Q0G| snppnpn quiquiph 2wrwyhn-yblunnnp:
22. 8nyg wwi, np nienghly pwewllywl Ynnotph dheGwlybuntiph
dhwgdwip unwgynud t gniquihbnwghé:
2.3. Uuwywgntglif, nn trwGwl dhehl ghdp qniqwhtn t Gpw bhdphG b
hwywuwp t hhiph Y&uho:
2.4, Uywgnigtij, np ubnwlh shohl ghép qniquhte t Gpw hhiptphG L
hwdwuwp t Gpwg Yhuwgmdwph:
2.5, Uywgmgt) bpt pwrwilywl wolynibwgotipp hwandwb {Gwnnd
Uhuynid &G, wwyw wib gniquihbruwghd t:
2.6. Spqws GG @{2,3,-1), b{0,1,4}, &1,0,—1} ybLywnplbpp: Npnby
htwnlyw) ytyuinplbph ynnpnhOwwnbbpp.
w)p =2d-b~2¢
p)p=d-b-3¢
q)f=d+2b+3¢,
np=d-b-¢
b)F=;d-3h+3&
2.7. Qunlt) d{2, -3, -4} ysyunph ninnnpn YnuhGnuwulGtpp:
2.8. Qunb) d = 27 + 4] + 4k Ys{unph(G hwdninywé Shwynp Ye4unnnpp:
2.9. Qb £ dEyunnpp htinlyw hwdwuwnndhg.
w) 3{-2,3,1} ~ 2% = {4,~5,~-3}
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P)d+3b+ % =2(% - d) + 3d + A%

2.10. Spyws b0 d{-1,5}, b{(3,5}, &(-2,8}, d(3, 1} tywnnltipp: <waybi.
w) b, p) d¢, q) Va2, n) (@ + B + &)d. b) (a - )(@ - d):

2.11. Qi d L b ybyunpabpny Yuqiyws wolyntGp, tipt hwynbh £, np
d + 3b—0 ninnwhwywg t 7d@ — 5b-hG, huy d — 4b-G nunnwhwjwg
7@ — 2b-ha:

2.12. Spywé kb d(4, -2, -4}, b{2,4,3), 20,1, -1} ytunpltnp: <wpyty.
w) db, p) 42, q) VaZ, n) (@ - )@+, b) (@~ b)":

213. Spqwés t ABCD pwnwlynibp, pln npaud’ AB{1,6,~2},
BC{5,3,-1}, CD{1,-7,1}: Uwwgmgt|, np Gpw wlgnlwqdtpp

thnfuninnwhwjg GO:
2.14, Qunlby htunbywy Jeywnnpibpny Yuwqidws walywb YnuhOnuup.

w) d{2,-1,3} L b{1,—4,3}
p) @(2,-2,1) L b(3,0,—4}
) @{0,-1,5} L b(7,5,1}

2.15.Spywé t* |d] = 13, |B| = 19 L |d@ + B| = 24: Qunlity |d — B}

2.16. Spywé t* (@] = 11, |b] = 23, |d - b| = 30: Qunliby |d + b]-U:

2.17. @ L b byuwnplbnp thnfuninnwhwywg 60, Jd) = 5, |b] = 12: Npnaty
|@ + B|-0 u |d - b]-G:

2.18. d@ L b ybywnplbpp Ywadnd 56 60° wolynh, |dl =5, |b|=8:
Npnaty [ + b|-G b [d ~ b|-0:

2.19. @ L b ybyunplbnp Ywqdnmd GG 120° wolymO, |d@] =3, |b| =5:
Npn2ty  |d + b|-G L | - B|-0:

2.20. hgnip d b B Yblinnlbng Yuqdnd &6 @ = S wolynil, &) =3,
|B] = 4: <wyty.
w) @B, p) @, q) b2, n) (@ +5)’, b) (3@ - 2B)(d + 2b), q) (@~ B)",
t) (3d +25)":

2.21. Qubb; £ 4bywnph Ynnpnhbwwnlbpp, bpb %] = 50, # —p OZ
wewlgph hein Yuwagimd £ unep wolymb U hwdwghs ¢
d{6; —8; —7,5} yayuwnpht:

2.22. Spywé t d@f2; 1; —1} ybhwnpp: Q) # Yyeywnpp, npp hwdiwaghd
t@houz-d=3:

-16 -



2.23.

2.24.

2.25.

2.26.

2.27.

2.28.

2.29.

2.30.

2.31.

2.32.

2.33.

2.34.

2.35.

2.36.

# ybywnpp ninqwbwwg t d = 3+ 2f + 2k L b = 18i - 22j - 5k
ybywnnplbinhh, Oy wrewbigph htun Ywqind b prip wiynG:
Qhuintlwiny, np |X| = 50, qunlb| Gpw YnnpahGwuinGtnp:
Qunbb; ¥ yblunpp, Gt wjl nipqwbhwywg t @d={2; 3; -1} L
b = {1; —2; 3} ybyunnlbphG L pwdwpwpmd § £(28 -7+ k) = —
wwjiwho:
Qunlti § = {4; ~3; 2} Ybyunph wpnityghwo ¢ wewgph Ypw, npp
Unnpnhiwwnwywo wewbgpbtph htwn Juqinw ¢t hwywuwp
wbyn ol
Quniby § ={v2; -3; -5} dtUwinph wpnityghwa [ nnnLRjWG
ypw, npp Ox-h hbn LGuwqomd t 45° wolniG, Oz-h htn 60°
woynLh L Oy-h htitn untp wlynG:
Spdwé 66 d@ = {5; 2; 5} L b = {2; —1; 2} Ybyunplbpp: Qunlby d
qtlunnph wpnjbyghw & Yblnnnh mannupwl ypuw: .
Spqué GO d=31-6/—k, b=T+4~5k L ¢=3T—4]+ 12k
ybyunpltpp: Suinlby wn(d@ + b)-0:
Spqwsé 6O 3 yblwnplbp' d={1; -3; 4}, b=(3; -4; 2}, ¢=
{~1; 1; 4}: QunlG, u;n“.a—ﬁ
Snywé 6O 3 ybyunnplbp' @ = -28+]+k, b =745, &= 4T+ 4 -
2k: Qunlby wn (3@ - 2b)-G:
SnL{Lué G0 A(-2; 3; —4), B(3; 2, 5), C(1; -1; 2) ytinbpp: Qunlby
um—AB—&
<wyyb) qniquhbnwgqsh twytpbup, nph YnndbnG GG @ L b YLy
nnpbnp, @ = 37 — 2/, b = 7 + 47, || = 2, |7] = 1, (M, A) =
aniquhbrwgsh Ynndbph 6O @=5p+2§ L b=p
yblnnbpp, npunbn 151 =V2, 1§1=3, @@ =7 Oult
qnigwhtinwagéh b ynndht vwpywd pwpdpnipniln:
<wyb) bewllywO dwybptup, nph Ynnobpp d = 5 - 31,
b=7m+2/ JbywnpltpG 66, pGn npmud (7] = V3, |7l = 4,
:.'—-s) _ g.
meb[ ABC tinwllywh AD pundpnipinilp, nph unndbnn AB=dl
AC=b qbul.nnnﬁbnﬁ GG, pun npmd” d@ = m - 37, b=+ 4,
iml =1, 7l =2, (M7 = z:
Snywé b0 |d] = 8, |B| = 15, @b = 96: Qunlib |d x b]-G:
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237

2.38.

2.39.

2.40.

241,

2.42.

243

244,

2.45.
2.46.

2.47.

2.48.

2.49.

. h°05 wwytwGh wewnp t pwywpwpkt é L b Yeyunnpatpp, npwtugh

3d + b L d - 3b Ybluiinplbpp (hUG hwiwghs:

d, b, & Jtyunpibpp pwdwpwpnid 6O hbinbjwy  wuySwiho.
d@+b+¢&=0 Uywgngb, nndxb=2xd=>bxe&

<wpyby hbwnlywy ytywnpitph ypw Yunnggwéd qm&whbmuth
dwybpbup. 64 ~ 35 L 3d + 2B, bt & = 3, |B| = 5, (d,b) = £
Qunit] w)t qniqwhbrwgsh wiynbwgstph Gplwpnuentbltpp L
dwybpbup, npp Yondbpt 6O d@={6;0;2} L b=1{15;2; 1}
deyunnplbnp:

QphuinbOwyny, np & = ai+ 7+ 3k L b =7+ Bf + 2k Ybywnplbpp
hwiwghé 60, npnztp a L B gnpdwyhgltpp:

Snywé 6O d(3; 4 -1}, b(2; 3; 5} L E&(1; 0; 1} Ybywnplbinp:
<yt w) d@bé, p) (@ + B)bé, q) (2d - 3b)ac:

. <wdwhw’pp 50 wpnynp hbunbyw; yeyunnitpp.

w) d{1; 3; -5}, b{3; -1; 2} L &(2; 1; 1);

p) d{3; —1; 4}, b(2; 1; -1} L &(1; ~2; 5):

a -G pOunpby wilwbu, np @{3; 2; -1}, b{4; 5; 1} L &a; 0; 1}
JtywnpObpp |ho60 hwiwhwne:

Qunlty d(3; 4; -2}, b(7; —1; 3} L &{2; —1; 1} Ybywnpltph Ypw
Yuenigwé qniquhtrwOhuwnh dwywp:

<wpybp GewlWynth pnipgh Swywip, nph ququpelbplh &0
A(2; 1; -1),B(3; -2, -7),C(5; 1; -1), D(1; 4 -3) Ybwbpp:
Qunlt; ABCDA'B'C'D’ qmquwhbtrwlhuinh A’ quaquphg hobgpwé
pwndpnipjwl bpupnipinilp, tpt® 4B = @{-1; 2; 5},

AD=b{4; -3, 2}, AA=&2 1 -1}

<upyt) GrwGymO pripgh D ququehg nhwpldwé pundpnipjwl
Gpywpnipyntlp, Gpb Opw ququpltpt GO A(3; 2; 1), B(4; 0; —1),
C(2; ~1; ), D(4 2; 5) Ytwntnp:

Grwllyns pripgh swywip 9 junpwbwpn dhwydnp t: Lpw bnkp
ququwplbnt &G6. A(4; -1; 2), B(5; 1; 4), C(3; 2; —1) Ytwnbnp:
Awnlt; snppnpn qugweh Ynnpnhbwwnbbpp, Gpt wit qunGynid ¢
Oz wnwlgph Ypw:

2.50. 8nyg ww, npd x (bx &) =0,tptid LblLd L &

2.51

. Uwwgnigty, np d x (b x &) = b(dd) - &(ab):

2.52. Uwywgnigbiy, npd x (bx &) + b x (¢ x @) + &x (d x b) = 0:

1
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2.53. <wpyty @ x (b x ¢)-0, bpk.
w) d3; -1; 2}, b{1; 1; -1}, &2; 0; 1},
p) a{1; 0; 2}, b{2; 3; -1}, &(1; -1; 0},
q) d(s; 4; 1}, b{3; 4; 0}, &-1;3; 1}
254, Spywé 6O d{3; 0; -1}, b{2; 4; 3}, &-1;3;2}, L d{2; 0, 1}
Jbyunnnlting: <wadby (@ x b) x &0 L (d x &)(b x d)-G:

Awunwufuwobtn
2.1' ?4 = i’1+?3 -?2:
286. :U) ﬁl{OZ: 5; -4}, p) (-1 2; -2}, q) B(5: 5; 4}, n) F{1; 2; -4}, b)
P 5 -3k

28.d, = §t+§j+§k:

29. w) #(-5; 7; 3}, p) £ = b, bop 4 # —1; £ —p quilwguwé ytywnp
tppb#0LA=~1:

2.10. w) 22; p) 42; q) V10; n) 18; &) 20:

2.11. ¢ = 60°:

2.12. w)-2; p) 2, q) 6; n) 49; b) 89:

214, w) 2 p) 2 q) 0:

2.15. 22: Snignud. ogunwgnpoty qniquhtinuigdh Ynndbph L walynbwqotph
GpywpnpiniGObph Shol tinwié Yuwp:

2.16. 20: 8nigntd. wnk'u Guwlunpn fjuGnph gmgnudp:

2.17.13;13: Srugnud. |d + B = (a +B)-(d+b) = 1d)? + 2ab+|b[:

2.18. [d + B] = vI9; |d - b|

2.19.|d+B| =V19; |d - B| =

2.20. w)-6;p)9; 9) 16; n) 13; L'.) -61;q)37;t) 73:

2.21. #{-24; 32; 30):

222.#{1; 5 -3}

2.23. % = ~47 - 6] + 12k:

2.24. #{-3; 3; 3}:

2.25.V3:

2.26. -3: Smigmd. Gwfu quilh| ! ninnmpjwi 1 = {f.m, } dphwynp ytywnpp:
2.27.6:

2.28. 4:

Rs
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2.28.
2.30.

2.31.
232.§
2.33. —

2.34.
2.35.
2.36.

5:
-11:
—6;:
= 14 pwn. dhwynp:
SN— : Snignud. Gwiju qunity qniquihtinwgoh dwltipbup:
S 93 pwn. Shwynp:
0,5:
ld x 5] = 72: 8nignidl. Gwiu qunbity cos(d, b) —0:

2.37. -0 L b-6 whwnp t 1hGGG hwdwahe:
2.39. § = 157,5 pwn. shwynp:
2.40. §\/277; §J1o1; S =13 pwn. dhwynp: Snignid. uyqpnid quiby & x
b -0
241. a B
242 w ) . R) 24 q) 72;
2.43. w) ng p) wyn:
244 a =
245V = 2 runn Shwynp:
246.V = 12 funn. dhwynp:
247 . h = —e\/_'/—a
2.48, 1272,
48. ==
2.49. D(0; 0; 3):
2.53. w) {8; 8; -8}, p) (2; 3; -1}, q) (55; —61; —31}:

2.54.

w) —587 — 20 + &, p) -80:
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Qint N

nrhh {UduuuNrnruLBNe <UreNHe3UL uNru

Mnhnh pGnhwbnp hwdwuwpnuda ¢
Ax+By+C=0,

npuntn A-G, B-0, C-0 hwuwnwuwnGlbp 6G, huy 4 L B pytphg
wrbyuwqlb dtyp qpn st:
Ninhnh woynbwiht gnpéwygny hwywuwpmda t*

y=kx+b,
npintn k-0 wolymbwhb gnpéwiyhgt t, b-0° opnhGwuwnlGbph
wrwlgphg Yunpwé ninnnpnywé hwinywdh deénLeym i t:
Munpnh hwywuwpnudp hwndwébbpny’

4=y,

a b
npubn a~6 L b-G UYnnpnhOGwwnwihG wewlgpGbphg Yupwd
ninnnpnydwé hwindwébph dEénieynt 0060 BGO:
SpUwd My(xp, yo) Ytiunny wtghnn b k walymGwihl gnpdwlgny
ninpnh hwdwuwpndo t

Y = Yo = k(x = xo):

Spdwé  Mi(xy,31) U My(x;y;) Ubwnbpnd wlglnn  mnpnh
hwywuwpndo t°

YN _X—%
Yo=N X=X
y=kix+b UL y=kx+b, ninpnlbph Ywqiwsd wlhlywl
wnwbgkOup npnaynid § hbml;‘;wl pwOwalny’
- 1
9% = Tikk, z)
Gnynt  ninhnGbph gmgwhbnmmwﬁ wwidwln®  ky = k,,
nunnwhwiwgnieiwl wuydwin® kk, = —1:
Ntnpnh Gnpdwynpywé hwywuwnndl t*
xcosa+ysina—p=0,
npunbin a-0 YnnpnhGwwnOtph uyqpiwytnnhg mnhnhG hetignwé
ninnwhwjwgh Juqiwé wilynsa ¢t 0X wewbgph npwlwo
nunupgwl htiwn, huy p-0° ulgplwybinh hepwynpnipginill £

ninhnhg:
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8.

10.

1.

* 2.

Ninhnh Ax + By + C = 0 pOnhwiniyp hwywuwpnudp pepnud G0
1
Onpdwy  wbuph, pwqiwwwwyting wl = i,/i_z_Tﬁ
Gnpdwynnnn pwqiwwwunyhsny (u - € < 0):
Spwé  My(xp.¥) Ytwnh tnmidp Ax + By +C =0 mnhnhg
npnynid t hbwnlyw) pwlwdlny’
AxO + Byo + C

:i:\/AE +B2
Spqwdé  My(xe,¥,) Ubwnh hbrwynpnippnilp Ax + By +C =0
ninhnhg npn2ynud ¢ hbunlyw) pwiwduny’

_ 'Axo + Byo + CI'

ATy B
Ax; +By; +C=0 L Ax, +By, +C =0 ninpnGtph hwundwl
ytuny wbglnn ninhnOtpb thioh hurwuwpnida t°

a(Axy + By, + C) + B(Ax; + By, + C) = O:

npwntina -0 L B-0 gwilwgwd hpwywh pYtp &G, pOn npnud
a’+B%>0:
Gpt [ mnhnG waglmd t My(x,, ¥o) Ubuingd L qniquihtie t §{m; n}
ng qpnulwld Yehunpht (5 —p Yngynd ¢ I ninhnh nunnpn

ytyunn), www ﬁnw YuonOwlwl hwywuwnndt t
- JCo y- )/o

n
npwntinhg umwgtlmd G0 ! nmnpnp  wwpwibinpuwwb
hwywuwpnuibenpp’
{x=xo+mt,

y =y, +nt -0 <t < +oo:

OphGwy 10. Ywaqut Grwllywh Ynndbnpp hwywuwpmdGtpp, bpb
A(-1; 2), B(3; -1), C(0; 4) ybwnbpp GrwGlywh Ynnibph shebwybunbpo

G0:
P

y tnténud: MGwnp ¢ qunliy MNP Brwblywl
Ynndtph  hwywwpnudGtipp:  MN||AC,
NP||AB, MP||BC: Qultlp ABC

A N Erwliywh Ynnitiph wOlunlﬁquhﬁ
> qnnbuiuggﬁbnn' ku:l;; =" 5
B k‘czo—+;=2' k8c=m=—--’

Lwih np qnygt V== mnhnltGph wﬁlumﬁwjhﬁ anpdwithglbpp hwdwuwn
bo, wwjw uu [19 kMP = ksc =_-- kMN = kAC = 2 k~p = kBA = "‘;:
MN ninhnp wogtmd ¢ B(3; —1) menq L
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Kyy = 2, nutnh Juunwlwlp y+1=2(x-3),2x—y-7=0: PM L PN
Ynndtph hwywuwpnudGbpp baunlbtop Gowh dLny:

NP ninpnG wagbmd t C(0; 4) Ybunny b kyp = ks = -;, hbwnLwpwp
NP —h hwduwuwpndp Yhth y —4 = =2(x - 0), 3x + 4y - 16 = 0: MP
nnpn0  wGgbnd t B(@3; -1) L kyp = —-55. hGuinbwpwp MP —h
hwywuwpnidp Yhthy + 1 = —§(x -3),5x+3y-12=0:
Mwwn.'2x-y—-7=0,5x+3y—-12=0,3x+ 4y - 16 = 0:

Ophtwy 11. Qunlk| nihhnh hwdwuwpniip, npp 0Y wowlgphg
wlowuwnntd t 2 Gpyupnipiuib bwwnywd L x - 2y + 3 = 0 ninpnh hbwn
Yuwaqdnud t 45° —h wllyn:

Lnidomd. Minpnh hwywuwpndp hbwnpklp y = kx + 2 wnbupny:
Spdwé ninhnh wGYynibuyht gnpdwyhgp hwywuwnp § %—h: Oqunytiny
tg9 =~k - puGwahg, nplan tg9 = tg45° = 1: bpb ky =3 L k = k,

www uumwﬁmﬁp 1= ——f— npunbnhg &k = 3, hbuinbwpwp y = 3x + 2:
1,
huly Gpb k, = k,-—k wwjw 1- T ,k——— hbmhwpwny---x+
2:
"\mm.‘y=3x+2.y=—-§x+2:
Ophlwy 12. M(-1; 5) Ybwnp hwinhuwbnud § pwewyniunt ququip,

nph wolgnibwghdép qunbymd t 7x—y + 8 =0 ninhnh Ypw: Ywqdky
pwrwyniunt unqﬁbnh L wolgniwgsh hwywuwpnudbpp:

lnionud. Rwlh np  pwnwyntum

wiynbwgoétpp hnjunuipnuwhwjwg uu

hbunlwpwn kyokyp = —1, kyp = —3:

MP nuinhn( wbglnud t M

\ p Ybwnd L Opw wOlynlbw)hG gnpdw-

Uhgp hwwuwp &~ —h:
y-5=-2(x+4), x+7y~31=0

Qunlklp K Utwh UnnpnhGwwnltpp

hwdwntin (nétiny MP L QN
7x-y+8=0 9
nnhnGtinh hwqwuwnnmnbpn {x 1 ;’_ 220 x=-l y=l

K (~3; 3): QunlitGp P Y YnnpahGunGbin.
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xk -x__M:"E xP = ZIK—XM,xp =2(—%)+4=3.
Ve =22y, = 2yy — Y. Yp =2-5-5= 4 P(3; 4.

Qumwumum ynndbpp  wiynbwaqdtph hewnn  Yuqinud &0 45° —-h
woynil, heinLwpwp

k2~ky 1 k+

l+kk kl_kMP_—;v 1=‘__| k2=

nuihnOGph woyniGuwyhl qnndwuhgﬁbnn hwywuwp GO = —h htunnLwpwp
NP 4 @M ninhnGEphtp Yhoh —;, npuntinhg lmmwﬁump, np

MN —h hwjwuwpnudp® 3x - 4y + 32 =0,

PQ -hip 3x —4y+7 =0,

NP — hln” 4x + 3y — 24 =0,

MQ-h(Gp’ 4x+3y+1=0:

Mwwn. 3x—4y+32=0,3x-4y+7=0,4x+3y-24=0,
4x+3y+1=0,x+7y-31=0:

Ophtwy 13. LYwqib, mnhnh hwwuwpndp, npb nuinnwhuywg
2x + 6y —3 =0 mnhnh L (5; 4) Yswnhg gunlbynid t V10 hbpwynpmi-
piwl Ypus:

tnuénud. Spqwé nnpnp wolnowhe gnpéwyhgp hwywuwpn ¢
ky =—3 Rwlh np mnhnlbng thnfuninnwhwiwg b0, www k; = 3:
Oiwnpynn ninhnbbph hwywuupnudtpp Yhobo y — y; = 3(x — x;) Jwd
3x~y+(y;, —3x;) =0, npunbn (y, — 3x;) wqwuw winwip wihwn t:
nnnatlp (5; 4) Ybwnh hErwynpnipintbp npnbGh mqhqﬁbnhg

tgd =1 tgd= MN L PQ

.- '-u

_lAx, +By,; + €l 3-5-1-4+(n - l\f—
vAZ+ Bz ' Vo+1

11+ (y; - 3x,) = 10, ¥ —3x, =-1,
111 + (3 — 3x,)l = 10, [11 + (¥, = 3%,) = ~10, [y - 3x, = —21:
Wuwhuny, nuthnGbph hwdwuwnnudabpp Yhbba.
. 3x~-y-1=0L3x-y-21=0:
Mwn. 3x~y—-1=0,3x~y-21=0:

22.



31

32

33.

34
35

3.6.

3.7.

3.8.

39.

hGnhnatp
Nnnzky, pb n*p YinbpG B0 wwuinwlmy 2x — 3y — 3 = 0 mnhnht L
nanlp 60 Wwunuond® M, (3; 1), My(2; 3), M5(6; 3), M (=3; -3),
Ms(3; —1), M(-2; 1):
Npnzbi, pE n°p Yentpl 6O wwwnlwGnid b npnGp 360 wWwunlwbned
2x —y +5=0 ninhnhG" N, (5; 15), No(1; 1), N3(=2; 1), N,(3; 0),
Ns(7; =5), N(1; 7), NyG: 6), Ng(0; 3):
Py, P, P3, Py, U Ps Ubinbpp qinGymd 6O 3x - 2y — 6 = 0 ntnpnh
Jdpw, Opwbg wpughulbnt 60 hwdwwwunwuluwbwpwp' 4; 0; 2; -2;
-6: NpnzbL win Yawinbph opnhbwwnlbpp:
Nnn2b wyb Uswnkph wpeughubtpp, npnGp Wwiunywbnd B0 7x + 2y -
8 = 0 ninhnh(, &pb Gpwbg opnhlwwnbnb 6O® 2; -4; 3; -1; 1;0; 5:
Qi 3x+2y+2=0 L 2x -3y - 16 =0 nnhnltph hwundwh
ytnp:
ABC brwllwl AB, BC L AC ynnibpp qunbymi GO hwiwuwwunwu-
wowpwn 4x +3y~5=0,x-3y+ 10 =0 L x — 2 = 0 ninpnltph
dpw: Npnpbp Gewblywl quaurlbph YnnpnhGunbbpp:
Gnwlhlywb Ynnokpp qunbynd G0 x +5y-7=0,3x -2y ~4=0 L
7x + y + 19 = 0 ninhnltph Ynpw: <wyyb) rwbywld Swybpbup:
Grwllyws dwiytptup 1,5 pwn. dhwynp t, 6pynt ququpelttnt GG
A(2; -3) L B(3; —2), huy Opw SwoOpnipiwl YeGuinpnp gunGgmd ¢
3x —y -8 =0 ninpnh ypw: Q0L Gppnpn ququph Ynnpnhbwwn-
Obpp:
Qpt| htiwnlywy ninpntph hwywuwpntdGbpp Yunpwd hwunyws-
Otpny.
w)2x+3y—-6=0;p)4x—-3y-24=0;,9)2x+3y~-9=0;
MN3x-5y—-2=0;6)5x+2y-1=0;q)3x -2y + 6 =0;
Dx+y+6=0:

3.10. Qunlbb; wyl Brwllywl dwytpbup, nph Ynndbpp qunliynud GG

YnnpnhGwiuinwiht wnwagplbnh L 6x + 7y — 42 = 0 ninhnh nw:

3.11. Ninpnp YnnpnhGwwnwihh wewGgpttiphg Yuapnud t hwywuwp b

apwywl dEonpntGatpny hwunywdebtp: Quniby ninpnp hwywuw-
pnidp, tpt winp ninpnnd L Ynnpnhbwwnwiht - wrwbgpGtipny
Yuqidwé Grwliywl dwytpbup 32 pwne. shwynn t:

3.12. Qunlb; wit ninpnh hwdwuwpnudg, npl waglned t My(3; =7)

Yewnny, huly YnnpnhGwwnwiht wewGgpbtphg Yunpnud | wuspptn
GowOh dGsnpILGGEPNY L hwdwuwp Gpywpnipinbbepny  hwen-
Jwoltip:
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3.13. Qunlt] wyt mnpnp hwywuwpndp, npb waglnud £ P(2; 3) Ytunny
L YnnpohGwuwnuwghG  wewGgpltphg  Yupntd  t hwywuwp
tphwpnipjwip hwunywébtn:

3.14. QunlG) w)b ninhnh hwywuwpndp, npb woghnud t P(8; 6) Yuny
U YynnpnhbwwnwhG pwenpnhg Yupnud § 12 pwe. dhwynp dwytpt-
uny ErwOynil:

3.15. Qunlt| wyt ninhnh hwydwuwpniip, nnG.

w) woghnud t M(2; S) Ysunnd L walynGwiho gnpéwyhgp’ &k = 3;

p) wighnd t YnnpnhGwwnlbbph uypbwybnnd L wiynmbuwh
anpdwyhgp’ k = -2;

q) hwipOyonid t wewsht Ynnpnhbwwnwihl woywt Yhunpnh hbwn;
n) wogbnud £ (—2; 1) Yswny L 0X wewlgph htn Ywqond t 30°
wiymb;

b) wogbnud ¢ (2; —1) Ywnny L 0X wewGgph htn Yuqunud ¢ 120°
walymo;

q) OY wnpwOgphg Yupnd t b =2 deéngudp hwuindwd L
whlynbwyht gnpéwlhgp’ k = -3;

t) oY wnwigphg Yupmd t b=-3 Obonpuip hwwnywsd L
wiyniowhlG gnpéwyhgp’ k = 1:

3.16. Qunlby hbwnlywy ninhnOtph wolynlbwiha gnpdwyhglbpp L 0Y-hg
Yupwéd hwuindwstbph dbonupnublGtnpp.
w)2x+y+5=0;p)x—-3y+6=0;,9)x+y=0;n)2y+5=0,
G)3x+1=0:

3.17. Qulb| hbunlw) ninpnGbph ptpdwl wilynlop 0X wrwlgph
GYwndwdp.
w)x+y+7=0,p)x-y+3=0,9)x+V3y-4=0n)x—-V3y+
7=0;t)V3x+y-5=0;q)3y-7=0;t)3x -2y +5=0:

3.18. Qunliby M(5; ~7) Yewny wiglhnn L Ynnpnhtwwnughlt wewGgplt-
phb gniqwhbe Gpynt ninpnbph hwywuwpnudGtpp:

3.19. 4Gwlwy mnpntph  hwywuwpnudGbpp  gptp wblynibughl
gnnpdwygny L yupwé hwunydwébtipny.
w)3x-2y+6=0;p)x+y+6=0;0)2x—-y+3=0;
N2y+x-5=0;k)y+3x~4=0;,q)v-7y+11=0;
t)x+3y—-24=0:

3.20. Spywé § 3x — 4y + 5 = 0 minpnp: Qunlib] wjb ninpnh hwywuwpni-
dp, np0 wogbnd £ My(—1; 2) Ysunny L.

w) gniquhtie b vipywé ninhnha,
p) nuinnwhwjwg £ tnpywé ninnho:
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3.21. Qunlt; wpdwd Gpyme Ybuintpny wOglnn ninpnh wayniGwihl
annéwyhgp.

!;l() Mx()Z: =-5), M;(3;2); p) P(-3;1), Q(7:8), @) A(5; -3),
-1; 6):

3.22. Spyws &0 ErwiOYywb quaquplbnp” A(S; —4), B(-1; 3), C(-3; -2):
Qs brwlyw® quawpelbpny woglnn L hwinhwwywg
Ynndkpht qniqwhbe ninpnltph hwywuwpndttpp:

3.23. Spdwd GO P(2;3) L Q(—1; 0) Utwbpp: Guwnlb wyt ninhnh
hwywuwpmip, npb woglnud £ @ Yewny L nipnubwjwg ¢t PQ
nnhnha:

3.24. Spwé GO Gnwiywd quaquplbpp” A(2; 1), B(-1; 1) L C(3; 2):
QAunlt) Gpw pwipdpnipyntGitph hwywuwpnudGbpp:

3.25. Qunltj huinlywy ninhnGbpny Yuqiyws woymop.
w)Sx~y+7=0L3x+2y=0;
P)3x-2y+7=0L2x+3y~3=0;
q)x-2y~-4=0L2x-4y+3=0;
M3x+2y—-1=0L5Sx-2y+3=0:

326. Spywé t 2x+3y+4=0 ninpnp: Qulby wyh nunpnh
hwywuwpmdp, npb wighnd b My(2; 1) Yewny b vtpdwé ninpnh
htun Ywqunud t 45%-h wolgnil:

3.27. Aty P(-6; 4) Yswh wnnitughw( 4x — Sy + 3 = 0 ninhnh Ypu:

3.28. Spywé GO brwllywbd bpyn ququplbpp’ A(-10; 2), B(6; 4) L
pwndpnpntbGph hwwndwl  Yewp™ N(5; 2): Qubtp  Bppnpn
quauwph YnnpnhGwunbbnp:

3.29. Qunlb; Grwllywh Ynndbph hwdwuwnnudGbnp, et Gnw dh
quagupep B(2; 6) LG t, puy bewlOlwl dhLOnylb qwaquwphg
wwpyws  pwpépntpmiOp L Yhunpnp qubymd &GO
hwiwwwunwupwlwpwp x-7y+15=0 L 7x+y+5=0
nunhnltph Ypuw:

3.30. Qunlt; GewOywh Ynnotph hwywuwpnudGbpp, et Gpw Gh
ququwep B(2; —1) Ytwnh t, huy vwnpptip quqwpeltinhg twpywé
pwpdnpnipintlp b Yhunpnp qunlynid 60 hwiwwwwnwufuwbwpwn
3x-4y+27=0Lx+ 2y — 5= 0 ninhnltnh ynus:

3.31. Qb htiinlywy ninhnGbph npbt ninnnpn YeLunnp,

w) =220 5x+4y-3=01q)y=7x -3 4x+y-1=0;
B)x-2y+2=0/q) {’;__.:Zttjf'
3.32. Qunlb| wys ninhnh wwpwidbunpwywb hwdwuwpmdbepp, npi.
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w) woghnud £ Mp(—2; 3) Ybund L gniquihtne t §{5; ~1} dtyunnphG;
p) wbglnud t My(0; —2) L M,(3; —4) Ytuinbpny;
g) wiglnud t ynnpnhOwwnObph uypbwytninyg L qniquihte t ${1; 1)
ytynnpho;
n) waghntd t My(1; —3) Yswny L qniqwhte t 0X wnwlGgphG:

3.33. Ninpnh wwpwibinpwywl hwywuwpmatbnt 66 {x =-1+4

y=2-t
w) Qunlt| opw nput mannpn yayunnpp;
p) npmab ¢, =3, ¢, =0, t3 = =2, t, = ~1 wwpuibunpbphl hwiw-
wwwnwuhuwonn Yewntkph YnnpohGunbbpp;
@) npngbi wipdqwd mnpnh L YnnpnhGwuwnwiht wew(gpltph htuin
huwndwbd  Yswbpht  hwiwwwwwupuwlng  wwpwdknpbph
wndtipbtpp;
n) npnpkii, pt hbunlyuwy Ytinbphg npnGp B0 wwuinywond vnpywé
mAMMG" My (=3; 1), My(3; 1), M3(15; =2), My(0; ), Ms(2; 2):

3.34. Al hwnlyuwy ninhnh nplt ninnnpn Ybyunp.,
w)3x+7y+8=0,p)x+5=0;9)2x-3y-1=0;
nN)-x+2y-8=0;6)2y+5=0:

3.35. Quniby hbwnlywy ninhntbph wwpwibknpwywo hwywuwpnudtepp’
w)3x—-y+5=0,p)x+y-3=0,0)2x+5=0,
N4x+5y+6=0,6)x+3y=0:

3.36. Qunlt) htwnlyw) ninpnlbph pOnhwanp hwywuwpnedbbpp.

x=-2+3t x =4t x=5+¢t,
e ldmf el os"

3.37. Npn2t| hewnlywy hwywuwpndGephg npn®Gp 6G ninhnh Gnpdwynp-
Jwé hwdwuwpnidGbn.

3 4 L0 2 3 L\ S 12 .
w);x—;y~—3=0.p)§x-—;y—2=0,q);;x—;;y+2=0.
n);—:x+:—;y-2=0;b)-x+2 =0;t)y+2=0;p)-y=-2=0:

3.38. Qunlby mnhnh hwdwuwpnudp, Bpb hwyinth t, np Ynnpnhbwwnbbph
uygplwltitnhg wyn ninpnh ypw hobignwé minnwhuwywgh hhipp
P(2; 3) jewn0 t:

3.39.Qunnlb; wpdwé Ybwh Ennuit nt htewynpnpyniop  tnpywéd
ninhnhg.

w) A(2; —-1); 4x + 3y +10 =0; p) B(0; —3); 5x ~ 12y = 23 = 0;
0)C(-2;3);3x—-4y-2=0;n)D(1; -2); x~-2y-5=0;
3.40.Mwupgbp M(1; -3) Yewp L YnnpnhOwwnlbph  ulyqplwlybunp
gunlynud 6O htwnlyw) ninhnh Gnyl, pE* wpptp nndtpnud.
w)2x-y+5=0;p)x-3y-5=0;q)3x+2y—-1=0;
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Mx—3y+2=0,b)10x+ 24y +15=0:

3.41. Pwnwyniunt ququpbtphg dbyp M(2; -5) Yl t, huy Ynnikphg
gtlp qubdmd t x - 2y — 7 = 0 ninhnh Ypw: Quniby pwnwbniunt
Jwybptup:

3.42. Ninquolywb bpym Unndtpp gunbGdmd 6O 3x-2y-5=0 L
2x + 3y + 7 = 0 ninhnUGnh dpw, huy ququplbphg dbup A(-2; 1)
Yl t: Qunlity nunnuitlywb dwybpbup:

3.43. Gl htujlwy gniqwhtn mnhnbbph hepwynpneinibp.
Ww)3r+4y-18=00L3x+4y—-43=0;
P)x+y—-6=0L2x+2y-3=0;
§2x-y+7=0L4x~2y—-2=0:

3.44. Spywd 60 bpkp gniquhtn ninhnbbp’ -
10x+15y-3=0,2x+3y+5=0,2x+3y-9=0:

Uwwgmgty, np wewehl ninhnp quniymi £ Gjnwu BpYyniuh Shobl L
gwnlt, pt h’0s hwpwpbpnipjwip b 0w pwdwimd Opwig dhol
tnwé hsrwynpnipimbp:

3.45. Rwnwyniunmt Gpynt Ynndbpp gunbyntd 60 5x — 12y -65=0 L
Sx — 12y + 26 = 0 nunhnGGph Ypw: Qunlb) pwrwyntunt dwytpbup:

3.46. Qunlib] htiwnlyw; ninhnGtpny Ywqidws whymbbph Yhunpnbtiph
hwywuwnniibbnp.
wx-3y+2=0L3x+y-1=0;
P)x+2y+5=0L3x+4y—-15=0;
QV3Iy~-x=12Lu3x+4y—-15=0:
Nx-—3y+5=0L3x~-y—-2=0;
E)x~2y-3=0L2x+4y+7=0;
qQ)3x+4y-1=0L5Sx+12y-2=0:

3.47. GnwlYwo Yynndbpp gunbynid 60 7x - Sy ~11=0,8x + 3y +31 =
0 L x+8y-19=0 nmnpnltph Yypw: Mwpabl’ YnnpnhlGunlbiph
ulyqpiwytinp qunGynid £ GrwOlywl Gepumd, pt” Gpwlhg nnupu:

3.48. Srwllywh Ynndtpp quniynd 60 x +y-4=0,3x -7y +8=0L
4x - y ~ 31 = 0 ninpnGbph Yypw: Mwpqty” M(-3; 2) Yhunp quniynud
t GnwGlyw Gepunud, pE” Gpwlhg nnupu:

349. Qb x+2y—-11=0 L 3x - 6y ~5 =0 ninhnbtipny Yuqigwd
wil wiywh Yhunpnh hwdwuwpnidp, npned gunbymd §© M(1; =3)
Ybuwnp:

3.50. Qb wyh ypowlwaqdh hwywuwpnedp, nph YEDipnGp C(6; —3)
yewnh t & npp 2nputhnud £ 3x = 4y — 15 = 0 ninpnh0:
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3.51. Qunlbp wib powlwgéh hwywuwnnidp, npp hwdwybtwnpnG
x2+y?—4x+ 6y —17 =0 ppwiwqshl L 2npwithmd £ 3x — 4y +
7 = 0 mnhnha:

3.52. Qulb, A(2; 3), B(3; 6) Ubwnbpnd wlglnn L 2x+y-2=0
ntnpnhb 2n2uihnn 2pewitwgsh hwdwuwpnudp:

353. Spqwé t C(1; -3) YkGuwpnGnd U R =2vZ wnwynny
2nowiliwghdp: Qunlby P(1; 1) Ybinhg wyn 2pewlwgéhl vwpywéd
2muwithnnGtph hwywuwpmotbpp:

3.54. UGnwlh hhdpbpp gunlmd 60 2x+3y-1=0L4x+ 6y +15=0
nnhnObph Ypw: Quniby ubnuwih dwytiptup, bpt uknwbh dhehlh géh
GpywpnigimOp 12 Shwynp t:

3.565. Qunlib) wjb ninhnh hwywuwpnudp, npt wigmd t 5x +3y -9 =0
L x4+ 2y - 1 = 0 ninhnOGph hwundwl Yewnny L,

w) whgbnud £ YnnpnhlOwnbbph vygqpbwybunnd;
p) qniqwhte t 0X wpwGgph(;

q) qniqwhtn t 0Y wewbgph;

n) waginud t M(7; —1) Youwnny:

3.56. Qunlb) wyb ninhnh hwywuwpnidp, npb wignidt x — 3y +5=0L4L
2x+ Sy —1=0 ninpnltph hwwndwl Yewnnd b ninnwbujwg
9x — 3y + 7 = 0 ninpnh:

3.57. Aunlb; wyjt minhnh hwywuwpmdp, npb wogbnd | 5x - 2y +11 =
0L 2x -3y +13 =0 ninpnGbph hwwnowd Geuny L x+y—-4=0
nuhnh Upw guntynn wyt Ytwny, nph wpughup hwjwuwp t 3-h:

3.58. ©Ongp npnynid t 2x -y +4=0 L x+ 5y =1 =0 ninpnlbnny:
Aty hioht wunyuwiton wyt ninpnlbph  hwywuwpnedtbpp,
npnp ninnwhuwywg GG thnilep npnann nunhnGtpha:

3.59. Qunlb| wyb ninhnh hwdwuwpnudp, npl wigbnui t 2x+7y -8=10
L 3x+2y+5 =0 ninpnibph hwwndwl yswnnd L 2x+3y-~7=0
ninhnh bt Yuagind t 45° wllynG (uGnhpp (nudb] wewlg
ninhnGtnh hwwndw Yswnh Ynnpnhbwnbbpp npnabind):

3.60. ABC Gnwlywlh AM L BN pwpdpnipinibltpp qubymd G0
hwiwwwwnwuliwliwpwnp x + 5y ~3=0Lx + y — 1 = 0 ninpnltph
dpw, AB ynmnip’ x+3y-1=0 nnhnh y4pw: Qunlhby CP
pwpdpntpjwb L Yjnwu Ynndbph hwywuwpnudbbnp:

3.61. Spywé t thgh hwywuwpndp'

a(5x+3y+6)+p(3x—-4y-37)=0:
Uwuwgnigb, np 7x+2y-15=0 mnhnp sh wwwnlwimd win
thagha:

!
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3.62. Spywié t hiph hwywuwpmuip'
a3x+y-1)+p2x-y-9)=0:
Uwwgmigtif, np x + 3y + 13 = 0 nutnhnp wwunlustnid b ugn ghlehG:
3.63. Spuwo t hlgh hwywuwnmdip
a(5x+3y+6)+B(Bx—-4y~37)=0:
C-h n°p wpdtiph ntwpnid t 4x — 3y + C = 0 ninpnp wwuinlwond
wyn thighl:

Mwuwupuw0ibp
3.1. M,, M5, M, Ubuinbpp wwainywGnid 66, huy M,, Mg, M Ysuinbpp' ng:
3.2. Ny, N3, Ng, N, Ysuinbpp wwunwbnud 60, huy N,, N, N Uauinbpp™ ng:
33.3, -3, 0; —6 —12

4 2 2 1 __,
34.%4,23, 312,50 -2
3.5. (2; ~4):

3.6. A(2; -1), B(~1; 3), C(2; 4):

3.7. 5§ =17 pwn. Ghwynp:

3.8. C,(l —1) Luwid cz(—z -10):

39. w) +~- 1,p)= +—-1 q)-9-+-= L) r+E=1,
3 S

b)'f*'-f—lq_) +‘—1t) +'—"1

310. 8§ = 21 pwn. OhuMnn.

M. x+y=8:

312 x~y-10=0wix -y + 10=0:

313.x+y-5=0,x-y+1=0:

314.3x-2y-12=04wd 3x -8y +24=0:

315, w) y=3x-1,p)y=-2x, Q) y=x, ) ¥y = J-x+r,,fz. B)y=
-V3x - 1+2V3,
qQdy=3x+2,t)y=x~-3:

316. w) k=-2,b=-5p) k=3 b=29) k=-1,b=0;n) k=0,
b=—§; &) k b b gnymupynt snulbG:

3.17. w) ¢ = 135°, p) @ = 45°, q) ¢ = 150°, n) 9 = 30°, b)) ¢ = 120°, q)

0

¢=0,t)¢=(arctg§) -

318. x =5,y = -

3,19.w)y=§x+3,_12+§=1;p)y=—x-6.:‘;+_16=1;q)y=2x+3,
_",.+.’31=1;q)y.—_—§x+§.§+-’;'-=1;b)y=—3x+4,-§-+%=1;
~z 2 3
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Qy=;x +——+1T Lfyy=-jx+8S+i=1

320. w)3x—4y+11 =0, p)4x+3y 2=0:

321 wk=7 pk=5 qk=-3

322.5x-2y—-33=0,x+4y-11=0,7x+ 6y +33 =0:

323. x+y+1=0:

324. 4x+3y~11=0,x+y+2=0,3x+2y-13=0:

325.we=5pe=ae=0np=arctgl

326. x-Sy+3=04uwi5x+y-11=0:

3.27.(-2; 1):

3.28. C(6; —6):

329.4x-3y+10=0,7x+y-20=0, 3x + 4y —~ 5 = 0: Smugnid. tpt A
quqwep wpywd mnhnibph hwwndwb yonb ¢, www Yhunpoh
GYwwndwdp B —-h0 hwiwgswih By Yswnp Yawnbyh AC —h ynwi:

330.4x+7y-1=0,y-3=0,4x+3y-5=0:

3.31. w) §{4; 2}, p) ${4; -5}, q) 5{L; 7). n) $(-1; 4}, b) §(2; 1},
3 1} 2 5 3 1

sew " e I e an w2

3.33. w) §{4 —1} p) M (11; —1), My(-1; 2) M3(=9; 4), M (-5; 3);
Q=7 t=2;0) My, M3 ~p L M, [

3.34. w) ${-7; 3}; p) 3{0; 1) q) §(3; 2}; n) §{2; 1}; b) 3{1; O}

-2+t (x=2 2, ((x=1-5¢

335“’){;' -1+3¢;F ,-1+t°'){ __”‘) = -2 +4t;
x = -3¢,
6

3.36. w)x+3y-10=0,y—2=0, Ix~y-15=0:

3.37. w), n), @) L p)" ninhnh Gnpdwynpydwd hwywuwpnudtp G0, huy
p)-0, q)-0, 6)-G L t)-0° ng:

338.2x+3y-13=0:

33. w)é=-3,d=3, p)d=1,d=1,9)6=—-4,d=4,n) §=0,
d=0:

3.40. w) OnyG, p) vwpptp, q) Onya, n) Onyh, &) wwpptp: Snignid.
oquyb) 2bndw b uwhdwOnedhg:

3.41. S = 5 pwn. Shuwynp:

3.42. § = 6 pwn. Shwynp:

3.43. w)d=5,p)d=¥,q)d=°_s"§
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3.44. 2: 3 (hwpqwé 1 mnnhg):

3.45. 49 pwn. dhwynn:

346, w) 2x+4y-3=0, 4x-2y+1=0, p) 2x-6y—13=0,
6x+2y+7=0, q) 11x+(8-5V3)y+30=0, x+(8+5V3)y~
90=0,n) 4x—4y+3=0, 2x—-2y—-7=0, &) 4x+1=0, 8y +
13=0,q)14x-8y~-3=0,64x+ 112y — 23 =0:

3.47. Lbpunu;

3.48. Ynunud:

349.3x-19=0:

350.(x-6)>+(y+3)=09:

351. (x-2)2+ (y +3)? = 25:

352 x2+y2-26x-2y+45=0Lx?+y?-2x-10y+21=0:

383.x~y=0,x+y-2=0:
102

354. 5= 7 bwn. dhwynp:

355 w4x+15y=0,p)7x+4=0,q) 7x — 15 = 0,
n)3x+34y +13=0:

356.x+3y~-1=0:

357. 4x+5y—17 =0

3.58.11x+ 22y +7=0,55x - 11y + 101 = 0:

359.x-5y+13=0,5x+y+13=0:

360.(BC) 5x~y-5=0,(AC)x~-y+3=0,(CP)3x—-y—-1=0:

3.61. c = -29:
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1.

aLntiv Iv

Grurnra wurah yunrer

C(a, b) yeOowpniny L R wnwynny 2pewbwqgdh hwydwuwpnudl
t' (x—a)*+(y-b): =R%:
tihwu t Yngymd hwppmipiwlt w)0 Yewnbph pwqunipinilp,
npnig” wpdwd Gpym F;, L F, Yewnbphg nlbbgud
htrwynpnipintbGtph gnudwpp hwuwnwwnnio £:
Wn Ytunbpp yngynid 60 tihwuh yhquiybnbn Ywd dnynwulbp:
Gpt hwuunwumlp Guwowysip 2a-ny, Ghednynuw)ht
hGrwynpmpgynip”  2c-ny L GOpwnpklp, np  Inynulbpp
quniynd 60 wpughutbph wewGgph Ypw b hwiwswh &0
yYnnpnhGwinbtph uyqriowybnh O4wundwiop” F(—c; 0), F.(c; 0),
www tihwuh Yuwinbwlwi hwt{uzluwnnmb b

xt y

atp=t
npuntbn b% = a? - ¢%:
£= & (0 < & < 1) tihwuh EpugbGuinphuhintinG €,

x = £ = ninhntnp tihwuh nhptlunnhubtnG &G,

2a-0 066 wnwlgpl t, 2b-0" thnpp wrwlgpp:

<pwbnpny bt yngynud hwippnigiwb wit Ytuinbph pwqinpnilp,
npnbg” wpqwd bBpym F; L F,  Ybwnbphg  mlObgwéd
htrwynpnpintiGtph wnwpptpnuepjwls dnnnyp hwunwunntb t:
Un ytwnbpp yngdnd &G hhwbippnth  YhqubbnnGp  Yud
$nynwulbn: Gpt wyin  hwunwunnop  GwOwysbp 2a—nd,
dhednyniuwghlt  hrwynpntgimlGp  2c-ny, YnnprhGwuwnwshl
hwiwlwnqt plGupklp  wjbwbu, np  $nymultpp oG
Fi(—c; 0), Fy(c; 0) Ybwnbpp, www hhwtppnth YuinOwywb
hwywuwpndo t

npuntn b? = ¢? - a%:
£ = < (¢ > 1) hhwippnh tpugbbuinpuhunbunG t,

1
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x = %2 ninhnGbipp hhwippnih nhntYwphuGtns &0,
y==% -:-x ninpnlbpp hhwtppnth wuhdwuninunbbnG &G,
2a-0 hpwlwb wrwGgpt t, 2b-0° Yend wnwbgpn:

4. Mwpwen| t Ynggnd hwppmipjuld wyl Yewnbph pwqdnpynilp,
npnlp hwywuwpwuytu 6O htewgdwé inpdud Yhinhg b inpdwé
nunpnhg:

Wn ysnp Yngdnud b wwpwpenih Yhquiytin Yud dnyneu, huy
ninpnp’ ahptunphu:
UnnpnhOwwnwhl wewbgpltnt pbunpnd B0 wylwbu, np 0X-p
thGh ninnwhwywg nhptywphuht, wiglh Yhquiytinny L Gpw
npwywl  ninanigntip hwdpbyoh  nbhpbywphuhg  nbuwh
Yhquibtwn mannipjwl htwn, huly OY-p ninnwhwjwg |hih 0X-ha,
wigth 0X wewlgph L nhptywphuph  hwwiwb  Ybwp
UhquiitinhG dhwglnn hwunywéh dhelwybuny:
Nwpwpnih Yuwinbwywb hwwuwpnedl b

y? = 2px:
Un wwpwpenth dnyniul t F (§ 0) ytinp, nhnbywnnnhup’ x = -Z
ninhnp, p phyp” wwpwpnih wwpwdbupp:

OnhGwy 14. Ywqut] 2pewiwgdh hwywuwpnidp, npht 2nwihmd

EO 2x+y—-5=0 L 2x +y + 15 = 0 qniqwhbr ninhnltpp, pn npmd
Opwhghg vkyp 2powbwaghdp 2nawihnud £ A(2; 1) Yewnnud:

tnond. d = “—"’ﬁ%y_g—c‘: A(2; 1) Ybwp quniynd t2x+y-5=0
ninhnp Ypw, hbunlwpwnp

22411415 _ 20 _ - .
== 45, npunbinhg R = 2VS:

ewih np 0,(a, b) -0 2pewlwqgdh YEOPNGE t, wuyw
2-aP+(Q1-b)}=20
L
2a+b-5| [2a + b 4+ 15|
VS v5
npp hwiwndtp | hwiwpdtphl.
2a+b-5=2a+b+15 @
2a+b-S=-2a~-b-15
a —0 L b -0 Ygqunltlhp htuinlywy hwdwywnahg'
{(2 —-a)?+(1-b)2=20,
b=-2a-5,
npunbnhg Yuinwlwip a = =2, b = ~1: (x + 2)? + (¥ + 1)? = 20:
M.’ (x +2)% + (y + 1) = 20

= b=-2a-5:
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Ophowy 15. thwup 2muihnid ¢t x —-Gph wrewlgpp A(4; 0) L
y ~Ubph wewlgpp B(0; —3) Ybwnbpnid: LYwquit) tihwyuh hwywuwpnudp,
Gpt hwiwswihnmpulb wewGgpltpp qniqwhte 60 YnnpnhGwwinwhl
whpwhgpltph(:
Lniomud. Upn tihwuh hwdwuwpnudO mOh htunlywy intupp.
(l‘l;o)z + (J’-J;o)z =1:
a

r4 Pwih np A-0 L B -0 2nuhdwb
y yewnbp 60, wwyw a=4, b=3, huy
—» thuwjuh YEOuwnpnbp qunbynud t C(4; =3)
o
B \ x ytunud:
2
M, &2 0,,,3)::1:

16 9
Onhtwy 16. tthwup 2nwithnd ¢ OY wiewlgep A(0; 5) Ybunnud L
hwwnnid t 0X wnewlgpp B(5; 0) L €(11; 0) Ybwinpnid: Qunlt; thwuh
hwywuwpmdp, npp wnwlgplbpp qniqwhbr 60 YnnpnhGwuwnwih
wrwlgpltphG:
Lnednid: tlhwuh hwywuwpnudG mbh hbunlyw nkupp.
(x—xo)z+()’”Yo)2_ 1
a? b2
%o = a, pwlh np thwup 2nunhnd t OY wnwlgpp: y, =5, pwlh np
tihwuh wewlgpp qniquhtn £ 0X wewlgphl: Ehyuh hwywuwpnilip
YpOnniah hewnbywy inbupp.
(x~a)? (y-5)
a? b?

Uhuwrwlgpp' a = OM = 5% = 8, htinLwpwp Yuuinwbwbp.

(x - 8)? +O’ 5)?
64 b?
B ybunp wwwnwanmd ¢ thwuht, hbnLwpwn
bz = 320.

11

Lewnlwpwp thwup hwyuwpnudp Yihbh
(x-8)* 11(y-5)* _
64 "m0
Ophbwy 17. x = +4 ninpnltpp hhwbppnih nhptyuphubtpG &G,
tpugbbwnphupuintitnp hwywuwp t 1,50 Qunikp wt  ybwnbph
UnnpnhOowwnGtnp, npnGg nlwy 2wewyhnlGtpp w Pnyntupg hwywuwn
66 9 —h:

=1

=1:
G @

;; =1, npwnbinhg
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Lnudnud: <pwytppnih hwdwgwnmdn thhunptGp hEunbyw wnnbupny.
x? y?
2 r- b
AphpbYunphubh hwywuwpnuibpp Yhobl x = :t%, wjuh(ph §= 4, a = 4¢,
a=4-15=6:
tpugbGunpuhinbinp” & = f npunbnhg -f; =15¢c=6-15=9
b Yhuwnwbgpp npnaymud t b2 = ¢? - a? pwlwadliny: b? = 81 ~ 36 = 45:
Uuwhuny YuinwGwbp
xz y2
3% 4 ¢
Blpwnntilp thOunpynn Ytnkpp gubynud GG hhwtippnih we &ninb dpw,
wjn dwiwbwy Pnyw) qwrwihnp npnpynud £ r = ex — a pwlwdlny:
NuikGp' 9 = 1,5x — 6, x = 10:
Ubwh opnhlwwnp nptip hhu;bppnlh hwywuwpniihg
102 y
36 45 =1
npunbnhg YuunwGwbp y = +4v5: Mwwn. (10; 4V5); (10; —4v5):

OphGwy 18. Ywaquit] hhwbppnh hwywuwpnidp, tpb qugqueltph
thol hGrwynpmiginiip hwdwuwp t 8 —h U $nymulbpp qunlynd GO
(=3; 3) L (7; 3) Ybwnbpnud:

Lnonud. <hwbppnih $nyniutbpp gunlynud 60 y = 3 ninhnh ypus:
{ewnlwpwp hhwbppnih Yebunpnop qunGiynid £ Gnys nnpnh Jpue: Un
nbwpmd hhwbppnih hwywuwpndlb nuoh hbmhjwl wnbupn.

(x-x%) (- yo) -1
2
npuntin (xo; ¥o) —0 hhwbnpnlh ubﬁmnnuu t: <hwtippnth YGGLPnGp
Yhunud £ quqwpetknh dhol hbn:;m[r;nmp;mun
-3+

Xo = =2, Y%= 3,
Gynwu Ynnihg' 2a = 8, a = 4 L dnynwulitiph dhol hbpwynpnip)niop’
2c=/(7+3)2+(3-3)*=10,c=5b=3
<pwtippnih hwywuwpnudp Yhtp.
(x-2)> (y~-3)°
16 9

=1:

C(x-2)2  -3)?
MNwn. " 5 =1

OphGwy 19. QunGbp wwpwpnh hwdwuwpntds nt Gpw
nhptywphup, bpt wwpwpn0 woghnud ¢ x +y =0 ninpnh b x? + y? -
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4x =0 powlwgsh hwwndwO Yewny L hwiwgwh £t OY wnwlgph
OYwundwip;
Lnond: QunlkGp wpywé qdétiph hwndwG  Yeuinbpp, (mdting

hwiwywnpqgp'

==y ;=0 (x,=2

{x2+y2-4x=0' {y, =0 {yz =-2

fwih np wwpwpnd woginud t (0;0) ywnd L hwiwsuth t 0X
wewbgph OYwwndwdp, www wn Yenp Yhth wwpwenih quaquwpep:
Leunbwpwn wwpwpenih hwdwuewpnudp Whoh'

x? = 2py:
Pwlh np wwpwpnip waglmd ¢ (2; —2) yewnnyd, www' 22 = 2p(-2),
p = -1, npinbnhg Yuunwlwlp wwpwpnih hwdwuwpnudp' x2 = =2y:
Appsyunphuh hwwuwpndp’ y = - ’2'4, y= % 2y—1=0:
Nwwn.' x2 = -2y,2y-1=0:

OphOwy 20. Cwunpywbh oph 2hpp A Yeunnd hwubnud § wikiwdbs
pwpdpnipjuilp’ 46: A Ytunp 0 Yewnny wiginn ninnwdhghg ntGh 0,54
hGrwynpnipintl: QunGk; onh 2hph pwndpnipiniip 0X wnwigph wil
Yswnid, nph hErwynpmpnlp 0 Ytwnnhg hwdwuwp £ 0,750:

Lnénud. SCwuinpywbh oph 2hep nLth wwpwpenih intup, nph gugqwep
qunlymad § A(0,5; 1) ybwnud: Mwpwpenih hwdwswithnppul wewigpp
qnigwhte t 0Y wnwlgphG, htunbwpwp wywpwenth hwywuwnpmia noh
htwlyw)| inGupp.

(x = x0)* = 2p(y — yo):

y4 Stnwnpbind xo —h L y, —h wndtipltipp,
Juinwlwlp' (x - 0,5) = 2p(y — 4): P-O
npn2tint hwdwp ytpeht hwjwuwndwo
dto wntnwnptlp 0(0; 0) Ytwnh Unnpnh-
Gunnbbpp (-0,5) = 2p(y —4), p = -;‘2-:
Wuwhund  wwpwpnth  hwywuwpnidp
Whoh"  (x=05) = -2 (r=4) Lwd
y=16(x-x%): C Utwnh wpughup
wnbnwnpbiny hwywuwnpiwa uk9
Yuunwlwbp' y = 16(0,75 - 0,75%) = 3:
Mwwn.” 3:

S T

x

Q
O
>

—

hanhpltip
4.1. Qunlt; 2pewbwqgsh hwywuwpnudl, beb.
w) Y&hupnlp €(3; 4) Yewnh ¢, 2wrwyhnp hwywuwn t 7-h;
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4.2.

4.3.

44,

p) R=17, huy UtGwnpnGp M(11; 2) -hg N(-4;3) nmnnqud
hwundwép pwdwbnud § 3: 2 hwpwpbipnepjwap;
q) wit wGglmd t A(-S; 3) L B(2;6) yewnbpny, huy YeGuwpnlp
quniynid £ Oy wowlbgph Ypw;
n) wjb wighnd £ A(1; 5) ysunyd L Gpw YEGuwpnGl ¢ C(-2; —4)
yGuwp;
t) Ystwpnbp gunbymd | YnnpnhbwwnObph uyqpiwytuwind, huy
3x — 4y + 20 = 0 ninhnp 2nawhnid t 2pewibugohl:
Qunlb;  2ppwlwigsh  YEGupnG0O m wewdhnp, Gt Opw
hwJwuwnntit t.
wyx?+4x+y?-5=0;
p)x2+y2-6y—-16=0;
q)x*+y*—6x+4y—-1=0;
mMx*+y?-2x+6y+10=0;
b) 2x2 4+ 2y - 5x+ 3y = 0;
q) 5x% +5y> —10x + 15y ~2 = 0:
Qunot; thwup hwywowpnudp, nph dnynwulbipp qunlbymd &G
wpughulbph  wewbgph Jpw, hwiwswh GO YnnpnhbwinGtph
ulqpiwlybnh GYwundwdp L.
w) Opw YhuwwewOgplbnl 66 4 L 3-p;
p) U666 wewlgep bhwdwuwp t 10-h,  dhedniniuuwghG
hGrwynpnipniip’ 8-h;
Q) wwnpp  wewbgpp  hwjwuwp b 24-h,  Shednynuwihl
htrwynpnipynibp’ 10-h;
n) thednynuswghl htrwiynpniginiip hwywuwp t 6-h, tpugbinn-
phuphwntbunp’ € = %;

3,

) d6¢ wewbgpp hwywuwp t 20-h, tpugtlunphuhnbunp’ € = o
q) thnpp wewbgpp hwywuwp t 10-h, tpugtGnphuhintunp’ € = :—:;
t) dhonhpblywnphuwhG hbrwdnpniginiiop hujwuwn L S-h, he-
dnynuuwghlp’ 4-h:

Qb tihwuh hwjwuwpnda, Gpb Gpw Pnyniulbpp qunGymd 6o
opnhOwwnibph wrwigph Ypw, hwiwsurh &G YnnpnhGwunbbph
ulqpewlybunh hwwndwidp L.

w) Opw Yhuwwrewogpttpp hwywuwp GO hwiwujwnwaluwlw-
pwn 7-h L2 —h;

p) 0bé¢ wpwigpp hwywuwp t 10-h, Shednunwuwihs htrwynpm-
pimbp’ 8-h;
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4.5.

4.6.

4.7.

4.8.

49.

q) Shednyniuwght htpwynpnigimbp hwywuwp § 24-h, tpugblun-
phuhwtwng” & = 3%

n) gwnpp wewlgpp hwywuwnp t 16-h, tpugtbunphuhuinbunnp’ € = 2;

&) dhednyniuwihlt htrwynpigintp hwywuwnp § 6-h, dhenhpbyun-
nhuwyha hErwynpnipyntbp’ 16:-h:

Lwuthwiinnb Bplwipneeinib nlobgnn hwundwsh hp Bpyme dwyptpny
uwhmd t nnpn wolywb Ynndtph dpwnd: Opnztp wys Ynph
hwywuwpnidd, npp gontd t win hwwnywsh Jpw qunlbynn M Ytunp:
Luwenigh| hbunlyw) hwywuwpntdGbpny npnadnn qotipp.
w)3x2+6x+4y?-9=0;

p) 2x2 + 5y2 - 20y +5 =0,

Q) x?+4x+3y°-9y+2=0,

n)5x2 —10x + 6y — 12y -4 = 0;

b) 3x2 + 12x + 8y2 — 16y — 4 = 0:

Qunlby hhwbppnih hwywuwpnidp, nph eownpnip hwdpOlGned ¢
Ynpnpbwwbbph  uyqpbwlbnh  hbwn,  ppwywl  wewbgpl’
wpughultph wrwbgph htiwn, tpb.

w) ppwlwl wewdgpp hwdwuwn t 10-h, Yend wrwlgpp® 8-h;

p) hpwywl Yhuwwrwigep hwdwuwp t 3-h, dhednyniuuwghl
htrwynpnipinGp” 10-h;

Q) hpwywt wewigpp hwdwuwp t 8-h L hhwtppniG waghned ¢
M(8; 2v3) ytinny;

n) u7bqo Yhuwwrwlgpp hwywuwp t 5-h L tpugblunphuhintnp’
£€=3 ~h: .

Qunbt| bhwbppnth hwywuwpnuip, nph YeGuwnpnip hwdpOytned ¢
YnnpnhhwinGtiph  uyqpiwltbinh  hbwn,  hpwlwl  wewlbgpp'
opnhGwuwnlbph wrwigph htwn, bet.

w) Ybné wewbgpp hwywuwnp t 6-h, LpugbGunphupntup’ € = % -h;
p) dhenhptyunphuwiht hepwynpnipinilp hwdwuwp § 6-h L qu-
qwpltph dhol tnwé htnwynpnpyntip hwwuwp t 12-h;

g) wuhdwywnnttph hwywuwpnuitbpt B6° y = +£2x, dhednyniuw-
Jh0 herwynpnipintlp hwywuwp t 10-h;

n) tpugtbwphupinbnp hwdwuwnp t 2-h L dhonhptyuiphuwhl
htrwynpnipinilp” 8-h:

<hwbppnth wuhdwyuinnbbpG 66, y = i%x ninhnlbpp: Ywqut| hh-
wtnppnih hwywuwpnidp, Geb w)b woghnud £ (4; 0) Ybuwnny:
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4.10. Qunliby % ~ % = 1 hhubnpnth wohdupnnnGbnny Ywasyuws woy-
Jwil b tpugbOunphuhunbunh Bhel Bnwé Yuwp:

4.11. Qunlib| 25x% ~ 16y% = 400 hhwtippnih $nyntuh 2tnmuip hwiw-
wwwnwufuw( wuhdwunnuhg:

4.12. Qunlb} htiwinlywy hhwbppniGtiph YsGwnpnih YnnpnhGwwnGbpp, wup-
dwunnuinbbph L nhpeywnphuttph hwywuwpnudttpp.

w) 16x2 — 9y? ~ 64x — 54y — 161 = 0;
p) 9x2 — 16y? + 90x + 32y ~ 367 = 0;
q) 16x% — 9y? — 64x — 18y + 199 = 0:

4.13. Qunlt| wwpwpnih hwywuwnnudp, nph quuqupp qunbyned ¢ Ynnp-
nhbwwnbbph  uyqpiwhbinmy, buy hwiwswhmppuld  wewbgph
ninnnpintip  hwdpbyomd ¢t wpughuGbph  wewGgph apwywi
ninnnpjwl htw, Gpt.

w) ququwph htirwynpmpinip $nyniuhg hwywuwp t 3-h;
p) nuniup hbrwynpnipyntip npptlunphuhg hwywuwp t 8-h;
Q) Wwpwpenip wagund £ M(2; 6) Yauinny:

4.14. Qun(b| wwpwpnth hwdwuwpndp, nph gugquwep quiynmd t Ynnp-
nhbwwibph  uyqplwybunmd, hwdwswihnipjwl  wrewl(gph
ninnnteintip hwipbyGnud t opnhGwwnObph wewGgph ninqnipjwb
htwn, tpb.

w) wwpwpnih dnyniup F(0; —2) bk t;
P) wwpwpno wOgmd £ M(3; —~1) Ybwnnd;
q) wwpwpn( o wogtnd t N(=2; 5) Ytuny:

4.15. Npn2bp wwpwpenih quqweh YnnpnhGwunbtipp, wwpwdabinpp b
hwiwswhnipjwt wewigph ninnmpniap.
w)y?+5x—-6y+4=0;, p)3x’-4y+5=0;

Q) 2x2+4x+3y—-8=0; n)4x+3y*-6y-9=0;
G)9x?—18x+3y+11=0:

4.16. Qunlb| (x + 2)% + (y — 3)? = 25 2pewlwqdh 2nwithnnh hwywuw-
pnudp, npl waglmd £ A(=5; 7) Yewnny:

4.17. M, (x;; ¥1) Ybinp wuwnuiond § x? + y? = R? )powilwqéhl: Qunlt)
2nowwadh 2npwihnqh hwywuwnpnidp, npl wigbnud £ M, Yeunny:

4.18. M,(x;;y;) Ybunp wwuwnywond t (x — a)? + (y - b)? = R? pow-
Gwqéhh: Qunbbyp  powlwqsh mwihnnh  hwywuwpnuip, npl
wlghnud t M, Yeuny:

419. A (;, —g) ytwnhg x2 + y? =5 powlwqoht vnwpywéd 60 2nw-
thnnOkn: Qunlt| Gpwtg hwywuwpnibtpp:
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4.20. A(1; 6) Ybwnhg x? + y? + 2x —~ 19 = 0 npowlwqdhlt wnwpywéd &G
2muthnnOtip: Qunll Opwig hwdwuwpmdlbpp:
2 2
4.21. Qunlb 5 + % = 1 thyuh 2nwihnnh hwdwuwpniip, npb wogGnid
L Gpw M, (zx,, ylz) yGwnny:
4.22. Qmﬁb[ + 2- =1 thyuh Wil 2nwithnnGbnph hwdwuwpnudGbpp,
npnbp qmqwhbn B0 3x + 2y + 7 = 0 ninpnhs;
4.23. Qnlb| x? + 4y? =20 tihwuh wib npwhnnibph hwywuwpnus-
obnp, npnip nunwbwjwg 60 2x — 2y —- 13 = 0 ninhnhG:
2 2
4.24. Qunlb %+’2’—4 =1 thyuh wyb 2nuhnnibph hwywuwpnuitbpp,
npnbp qnuquhtin 4x — 2y + 23 = 0 ninhnh0 L hwyyl) Gpwbg Ghol
tnwé hbmut[npmpjnl[xn
4.25. 4(%; 2) Ubtnhg —+—= 1 tihwuht twpdwé 66 2nwihnnGtn:
Aunlt; Opwig hmn{wuwnmﬂﬁbm

4.26. Qunlb) x—z——— 1 hhytpenth 2mwihnnh hwywuwpndp, npb
wigond t Unt.u Ml(x,,yl) ytwnny:
4.27. Qb ————1 hhwybGppnth wit 2nwithnnGbph hwywuwpnied-

Ubnp, nnnﬁp mrmwhwju.xg 60 4x + 3y — 7 = 0 ninhnh:
2 2
4.28. Qulity T~ :'—4 = 1 hhwybppnih wj 2nwihnnbbph bwywuwpnitt-
pp, npnbp gniqwhtn 60 10x - 3y + 9 = 0 nunhnh(G:

4.29. Qb ——?z = —1 hhwbppnih wyb 2n2wihnnitph hwywuwpned-
Gbpp, npnGp qniquhbn 6O 2x +4y —5=0 nnpnh0 L hwyyb}
GpwGg dhel Gnwé hbrwynpnieyntlp:

430. A(-1; -7) Yytwnhg x*-y*=16 hhwtppnhG wwpdws GO
2nwihnntn: QunGb) Gpwig hwywuwnnuibpp:

4.31. Qunlb| y? = 2px wwpwpnih wil npwihnnh hwywuwpnidp, npl
wighnud £ Gpw M, (xy; y1) Ytuny:

4.32. Aty y? = 8x wwpwpnth wio nuithnnh hwydwuwpnudp, npp
qniqwhtr £ 2x ~ 2y — 3 = 0 ninpnhG:

4.33. Qunlib x? = 16y wwpwpnih wil 2npwihnnh hwywuwnnidp, np
ninnwhwjwg t 2x + 4y + 7 = 0 ninhnpl:

434, Quli; A(2;9) Utinhg y? =36x wwpwpnht wwplwd
2nwihnnbtiph hwywuwpniGbpp:

435. A(59) Utwnhg y%2=5x wwnjwéd GO 2npwithnnlbn: Qunlt
2n2wihdw Yeunkpp Spwglnn jwph hwywuwpnidp:
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Nuwunwuluw(abn
41 w)(x-32+(y-4)2=49p) (x -2+ (y - )2 289;
Dxi+(Y-1)2=29n) (x+2)*+ (y +4)? -90 t)x2+y?=16:
42.w)C(-2;0),R=3,p)C(0; 3),R=5;9)C(3; ~2).R = J_

e 3.8 =0 6 C¢: =D R =" @) C(t; - R ="

2
43. w ) +~-1 p)—+——l Q)Eé 1—4:- .n)zs+——1
)—,;5 i .q);;+——1t)-—+—--1
4.4.w)—+——1 p) +—-1 q) +E-1 n,) mo-—1;
b): +-2~;—1. . ;
45, AM =a, BM = b, %+%;=1: 8nignud.
oqudty O0AB L NAM  bowiinibbbph
OdwbnLRnLbhg:
X
2 —2\2 -
4.6. w) & +’?= p);§7;+—(’32) =1; )"‘"” +-,J—(5/) =1
(x-l) -1 Ry (42 (y-l)’
n) —- +—3/—2——1 b)"—— ——'3 =1:
2 2
4-7-u-')‘2;'§— )—-——1 Q) 1n)—g— =1
2y aawE v _ ﬁ_ﬁ—_
48.w)3 -3 20 brrint i 1'Q)s n- "L
’_._.”_2—_1-
?1922 4
x ye _
4.9.;——9— 1
2.
4.10. go =21
411. 5

412. w)C(2; -3),a=3b=-4¢= § , AhpbYwphuttnb BG°
5x —1=0, 5x — 19 = 0, wuhdwywnnlbpl 60" 4x - 3y — 17 =0,
4x+3y+1=0:
p) C(-5; 1),a=8,b =6, e =125, nhptyuphulbpb &0’ x = -11,4;
x = 1,4, wuhGwywnnObnpb 6G° 3x +4y + 11 =0,3x -4y +19=0:
n) C(2; -1),a =3, b = —4, £ = 1,25, nhptlwnphulbnl 6G°
y = —4.2; y = 2,2, wuhdwywnunbtpl 66° 4x + 3y =5 = 0,
4x ~3y-11=0:
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4.13. w) y? = 12x; p) y? = 16x; w) y? = 18x:
4.14. w) x? = —8y; p) x2 = -9y; n) x2 = 0,8y:
415. w)C(; 3),p= ; hwidwswihnipiul wowbgph ninnneegintlp
hwipOyenid £ 0X wrwigph pwgwuwyuwd ninnnipjwl hew;
p) C(0; é), p= ; hwdw swihnipjwb wewbgph nugnmenllp
hwopbyondd £ 0Y wewbgph npwlwo ninnnepjwb htw;
q)C(-1; 1—30), p= %, hwiwgwihnpjwl wewagpeh ninnnipjnip
hwdpbyanud § 0Y wewlGgph pwgwuwlyw® ninnnipjwi htwn;
me@E; 1, p= ; hwdwswihmpjuwl wewigph nipnnieintlp
hwdipGlyonwd £ 0X wewigph pugwuwuwl ninnnipjw htuw;
6) Cc(1; —g), p= % huwdwswihnpjwh wewlgph ninnntpinLin
hwdpbylnud ¢ 0Y wewbgph pwgwuwlywl ninnnipywl hbu:
416.3x -4y +43=0:
4.17. x,;x + y,y = R?: Smignudd. oqunybif 2nurhnah uwhdwinishg' npubiv
hwwnnnh uwhdwGuyhG nhpp:
4.18. (x; —a)(x —a) + (y; = b)(y = b) = R%:
419.x-2y-5=0,2x-y-~5=0:
420.2x+y—-8=0,x-2y+11=0:
4212+ =1
422 3x+2y-10=0,3x+2y+10=0;
423. x+y-5=0,x+y+5=0:
424 . 2x~y—-12=0, Zx-y+ 12=0;d =
425. x+y-5=0,x+4y-10=0:
4.26. f:—l‘zf - % =1
427.3x~4y-10=0,3x~-4y+10=0:
428.10x-3y-32=0,10x-3y+32=0:
429x+2y-4=0,x+2y+4=0,d =25
430.5x-3y—-16=0,13x+5y + 48 =0:
4.31. y,¥ = p(x + x;):
432. x+y+2=0:
433. 2x-y-16=0:
434 3x-y+3=0,3x—-2y+12=0:
4.35.5x — 18y + 25 = 0:

24VS,
P
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QLNHu Vv
<urent@sntue td NHhNe SUNPUDNHISUL UG

Swnpnpimap nwnwémpwi Jko
{wnpnipjwl ponhwonup hwywuwpnuib ¢
Ax+By+Cz+D =0,
npuinbn A, B,C,D-0 hwuwnwunintbobp 60O, pin apnd 4,B8,C
gnpéwyhglbinhg webywqb dGYp qpn gk:
Lwppntpjwl ysyunnpuywt hwwuwpmda t°
ir+D =0,
npntn 7i{4,B,C} -0 hwppnipwl Onpdwy yGYunpG t, #p
hwnpnuiwl plpwghy Yewh qwnwyhn-ytyunpl t:
Lwppntpjwl onpiwynpywé hwywuwpnedl t,
w) nEywpuyw ynnprhlbwwnbbpny®
xcosa+ycosf +zcosy—p=0,
p) ytyunpuihwl inbupny’
fm-p=0,
npuntn #{x, y, z}, n%{cos a, cos B, cos y}:
{wppnpjwl hu.u{wuwnnu]n hwmn.[wbﬁbnnq

—+b+-=

npwntn a~-0, b-G, ¢-0 Ynnpnhbwwnwiht wewigplbphg Uunpwd
nnnywd hwuinyqwébtiph dEdntpymblsp0 6O a # 0,b # 0,¢ # 0:
M, (x4, 1, 2;) Utunny wlglnn b 7i{4, B, C} yeYunph(
ninnwhwjwg hwppnipjuwt huwjwuwpndo £
Ax—=x)+B(y-y)+C(z~2z) =0,
ytyunnpuwywt nbupny’
AF@F-n)=0:
Spjwé tiptp mehnnq waﬁnq hwpenpjwi hwjwuwpmdo t
X3 YN 224
=X Y2=N 2277
J‘3 =X Y3—N 23—
. Aix+By+Cz+D,=0LAx+B,y+Cz+D, =0
hwppnipintbltpny Yuqijws ¢ wilyniGp npnymd ¢
AA; + BB,y + €1,

\ﬂqf +8,%+ C,zJAz2 +B,2 +C,?

=0

cosp =
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pwlwdlny: Lwppmipntbttph qniqwhbenieiwd wwydwbp’

nunwhwjwgnipjwl wuwydwip’
AIAZ + Ble + CICZ =0
8. M (xy,,2,) Yswnh hberwynpmpynilp Ax + By + Cz+ D =0
hwppniejnilhg’
d = |x,cosa + y,cosp + z,cosy — pl|
Yuwid
d= |Ax, + By, + Cz,|
VAT BT +CT
9. Ax+By+Cz+D,=0LAx+B,y+Cz+D, =0
hwppneintGGEph huwwndw( ninpnny npnygnn hwpepnipyNLGGGRh
thbph hwwuwpmit L
a(A;x + Byy + Ciz + Dy) + (A x + B,y + G,z + D,) = O
Ophbwy 21: Al hwppnipjwl hwywuwnpnudp, npb woglmd ¢
(2, -1; 1) youind b ninqwbhwywg t 3x -y ~z+1=0Lx—-y+2z+1 =
0 hwnpntpntGOtph hwwndw qdhh:
Lménud: Swpenipjwl  hwywuwpmdp, npG waginud £ wnpdwé

Yeunny YihGh

Ax-2)+B(y+1)+C(z-1)=0:
Pwlbh np hwppnpnttlh ninqwbwiwg ¢ wpywé  hwppnipintlGtph
hwunidwl q6h0, www Ow mnqwbwjwg t win hwppnipnlbbtphg
JnpwpwibginiphG, nputnhg Yuunwbwip

34-B-C=0 L A-B+2C=0:
Ahunwpytin € -0 npwbu wwpwitnp, A -6 L B -0 wpnwhwyunbOp
C-nd, Yuuwiwlp A= %C, B= ;c: Stnwnpbind  thtunpynn
hwppntpjwl hwywuwpdwb vt Yuunuiwbp

3(x-)+7y+1D+2(z-1)=03x+7y+2z2-1=0:

Mwwn." 3x+7y+2z2-1=0:

Ophbwly 22. Ywqdt) hwppnipwl hwywuwpndp, npb wbglndd L
Mi(3; 0; 4), M,(5; 2; 6) ybwnbpny L ninnwhwjwg t 2x +4y +62-7 =0
hwppnipjwip:

Lmgnid. Gpk M(x; y; z) —p hwppnipjwt Yuwdwywluw Yeu b, www
MM{x-3;,y-0;z-4}, MM,{(2; 2,2} L {2 4 6} ytywnnpltpp
wwwlwond 66 6huGryl hwppnipjwip: <Gnbwpwp MMM, M,i =0
Yuwd
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x~3yz—4
2 2 2|=0
2 4 6

npunbnhg uunnwlwip' x -2y —z-7=0:
Mwwn. x—-2y-z-7=0:

Ophbwy 23. Spywd 6O 2x—-3y+2z-3=0, x-y—-2z24+4=0
hwppnipinLGObpp: Mwpqb] M(1; 2; —1) L N(-3; 1; 2) Yewnbpp qunbymid
G0 wyn hwppnipintbObpny Yuqiwd dhubnyl, Yyhg, pt" hwlwnhp

GpyOhuwn woymOoOGpNLY:
Lménud. Npnatop M L|bu1|1 zquﬁn hwnpmpjmﬁﬁbnhg
-1-
6, = = <0,
! J4'+' 9+1 Jﬁ
1-24+2+4 <0
T Vitivé V6
huy N Ytwnhip lahﬁh 2-By~3-142-3 10
f— -— o + —-—
8’ = = —-—K 0,
! vid m
& = ~3-1-4+4 -4
N N

Lwlh np 8, L 6’y BhLONYL Gwlh &0, www M L N Yenkpp qunynud GO
wnwohl hwppnipjwl dhuGnyl Ynndmd: 8, L 6, nwpptp Gawlh &G,
nwunh Yewnbpp qunOydnid B0 Gpypnpn hwppnupjwb twppen Ynnitpnud:
{Guinbwpwp M —p L N —p quGynid O Yhg Gpyahunn wayndGGepned:

Nupp tnwpwonipywl Jbg
1. Nnhn q6h pnhwbnip hwywuwpndtnG 66
{A,I+Bly+CIZ+D1 =0,
Azx+82y+622+02=03
2. Munpn qéh Yubnbwywl hwywuwpniotpa 66°
x-a_y-b _z-c
m n
npuntn m, n, p—0 ninhnh ninnnn Jtyunph wpnyblghwtinh 6a:
3. My(x,¥1.21) b My (x3, ¥, 22) Yintipny wlglnn ninpnh
hwywuwpnitent 60

’

X=Xy Y% _2-2
X=X Ya2=N Z22-2%
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4. {myn,p} L {myn,p,} nupanpn  yGUwinpltp  mlbgnn
ninhnitpnd  Yuqidwé ¢ woynbp npnaymd t hbnlyw
pwlOwalny’

cos@ =

mym, + n,n; + p,p;
Vm? + % + pi2fma? + n,y2 + py?
5. Gpum mnhnUtph nuinnwhwwgnipwl wwydwip'
mym,; + nn; + pyp; =0,

qnigwhbrnpjwl wuwydwip’
m_Mh_P

m; n; p;

Minpnh b hwppmp/wa hnfuwnwnd nwuwynpigimap
1, ey mqhqh L Ax + By + Cz + D = 0 hwppnipjwi
Jwquidwéd walynbp nnnzt{nu] t hbunlyw) pwlwadlng’
|Am + Bn + Cp| )
VAT + B2+ (2ym? + n? + p?
2. Muinhnh L hwppnpjwa qniquhtenpjw( wwydwip
Am+Bn+(Cp=0,
ninnwhwjwgnipiwd wuydwop'
A

sing =

— — Cu
m n p
xal_yb z-¢, X-Qz ;bz___z—_cz
3. Unum mqhqﬁbnh —n'l— = T N ';— = % P2 dbu
hwnpnpjwl d6g gunliybint mwjﬁwﬁp
—a b—by ;- ¢
m, ny n =0
m; n; P2
4. ?J,l;"_—mqmnqmoqmatAx+By+Cz+D 0

hwppnipjwb dke, bpb
{ Am+Bn+Cp =0,
Aa+Bb+Cc+D =0
OphGwy 24: QG|
x-1 y+1 z
9 -4 -7
nuthnh wpmiblghwl 2x = y = 3z + 6 = 0 hwnppnipjwi Ypw:
Loond: Mpnjyuann hwpenipinip wigbnud £ wvpdwd ninpnny L
ninnwhwjwg £ tpdwé hwppnipjwip: Ninhnh hwywuwpnedhg htiunbnd
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t, np hbwnpynn bwppmpintbp wewnp t wigth (1; —1; 0) Ytuny:
<Gunbwpwn hwppnipywl hwywuwpmip Yhop'
Ax-1)+B(y+1)+C(z-0)=0:

NpnGbth nnpnh ¢ ninnpn. Jeyuionpp YrhGh  nipqwhwwg  tingws
hwpentpiwb 7{4,B,C} Gnpdwy ybyYwnphG, npuntnhg utnwOnd GGp'
i-dg=0,L

9A-4B-7C = 0:
Lwih nn  wpnthunnn  hwpentpitiG manwbhuywg t wpdué
hwppnLpjwlp, www’

2A-B-3C=0:
Lnudtiny wju Gipym hwywuwnpnudobph hwiwlwpgp, Yunnwowop

g= =S5L % =-13:

Mnnywnnn  hwppnpjwt hwdwuwpdwb Gpynt dwutpp pwdwlbny

C —-h ypw Yuunwiwbp’
A B
-c-(x—l)+E(y+l)+z=0.

Stnwnptny g L g wpdtpobpp Yuunwiwbp'
Sx+13y—z+8=0:

Nuwnh ninhnh umnjhln.;hwyh hwywuwpnidp Yhah'
2x-y-3z+6=0,

S5x+13y—-z+8=0:

Ophlwy 25. Aty wyb ninpnh hwjwuwpmip, npG woglnud t
A(3; —-4; 6) Yswny L gmquhbn t YOZ Ynnpnhlwwnwiht witpwl
Uhunpnh:

Lnémd: Qunltlp Y0Z wlywh Yhunpnh bwydwuwpndp: YOZ
YnnnpnhGwuwnwht hwppntpjwlp wwwnywbnn ninhnp 0X wewGgph htn
Yuqdnud t 90° walynb, hbinbwpwn cosa = cos90° =0, huy OY —h L

0Z —h htwn 45° whlynh, npuintinhg unnwOnud GO cos B = cos45° = =

cosy = cos45° = 5

G ={cosa,cosB,cosy} -G Yhth YO0Z wllwh Uhunpnh ninnnpn
thmnnn, hbmhlupwp wm ninpnh hwywuwpnudp Yhoh'

== 7 T Yuw 0 ------ + §=1{0,1,1} -0 lyhUh Gwl thGwnpynn ninnh

hmﬂiwn numnnn qtuump. htwnbwpwp npnbbh ninpnh hwywuwpnuip

Ythth’
x-3 y+4 z-6

o 1 1
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=
Ophtwy 26. Cupyty Z2=22=22 (1) L =222
ninhnGGph 0hol Bnwé htrwynpnipynilp:
Lnidnud. Uunnigbilp, np wju mnpnGtpp wwwnuitmd 60 twwippbp
hwppniinibbtiph: - My(2; -2; —1) Ytwnnp  wwwnwamd t (1), huy
M,(0; 0; 1)-p° (2) ninhnGiphl: #,{2; 2; -2}, 7A,{1; -3; <2}, ni;{1; 1; 1}

Jsywnnpltiph Llnnnnhbwtnzubnhzg uwzqﬁbﬁp npnzhg’

1 -3 -2|=-4=%0,

1 1 1
npuinbnhg hGwnlndd £, np wyin mnpnObpp 360 wWwunwamd Shlbnyb
hwppnipjwlp, wjuhOpl fuwsynn GG <Gunnbwpwp wyn nnhnbbnh
htewynpniginiop Yhth wjl qniqwhte P, L P, hwppnipnlGtph
htewynpnipynilp, npnip hwlwwwunwuluwbwpwn wwpnibwymd 6o

- -

- g - l ] k - - 7T
wpn ninhnbbpp: 7 = —[f3; ;] =—|1 -3 ~2|=1T+3j— 4k JLywnnp
1 1 1
hwinhuwOnud £ win hwppneintblGbnh pOnhwGnip Gnpdwip: @Gunpdnn A
htrwynpniginp  YihGh MM, {2; —2; -2} dtluinph  wpnitiyghwyh
pwgwndwy wpdtpp # ysywnph ninnnipjwl ypw.
(MZMI,") 2:1-2-3-4-(-2) _2V26

MM, = |7l JErar e 13

Awwn.’ %z:

Onh&wu 27. Uwqib hwnpmpjwu hwywuwpnidp, npl woglned ¢
x +3=
{ 6},}; 1= nlflhflml L= —;-— 1 ninhno hwwnud b 45° wolywo
wnwly;:

tnionud. Qpbbp  hwnppnipinubttph  Ghooh  hwywuwpnudp, npb
wbgbnud t tnduwd ninpnny.
x-y+3+A6y+1D)=04wix+ (6A~-1)y+3+A=0:
Oquytlp hwppnipjwl L ninhnh Ywqiwé wilyuwo pwiwdlhg’

. |Am + Bn + Cp|
sing =
VAZ + BT+ C%,/m? 4+ n? + p?

npntn ¢ =45° A=1, B=6A-1 C=0, m=1 n=1, p=4

. V2 A-
StGnwnptiny  pwlwdlh 0B LYuunnwiwhp _z_z J1+4421::+1»1/m'

npunbnhg” 4 = 2: ,
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Sbnunpbind A= % wndtippn  hwppnipwl  hwywuwpdwo  oke
YuunwOwlp 2x + 4y +7 = 0:
Mwwn." 2x+4y+7=0:

OnhGwly 28. Qunlb A(1; -3; 2) Ubwh wpnblyghwl 6x + 3y -2 -
41 = 0 hwppnipjwl Ypw:

Lmonud. Ybwnh wpnityghwt hwppnipgiwt Ypw YihGh wyn Ybunyg
wlgOnn L vipqwé hwppnupiw Gt ninqwbwjwg ninhnh b wyn hwpprigwl

hwundwb Yewp: Wn ninpnh huu{wuwnnujp Yhoh'
x—-1 y+ z-2
m n  p
npintn  nupnnpn. ysyuinph YnnpnhGwwnGbpp npnaydnid G0 htunlywy

wrOsnpynLOGLEPhg.

’

m n_p

6 3 -1

wjuhbpl’ m:n:p = 6: 3: (—1): Ninhnh hwdwuwnmﬁa Yihoh'
x—-1 y+ z-2
\ . 6 3 -1

==tz ; =t, 22 = ¢t wnlsnipnullbphg x —p, y —p U z —0 wpunwhwg-
mblnl.l t—-ny h wnbnwnpbiny  bwppnipwl  hwjwuwpdiwb  dbe
Yuuwlwlp' t = 1, ppinbnhg hetnbnui b x =7,y =0,z = 1:
Mwwn. (7; 0; 1):

GnhnGbp

51. Qunlt; wi hwppmpwt hwywuwpndp, npG wagmd ¢
A(2; —-1; 3) Ytunny L qmqwhtn t.
w) OXY hwppnipjwGp, p) 0YZ hwppnipjwlp, q) O0XZ
hwppnpjwip:

52. Qunibp wyt hwpenipjwl  hwywuwpnidp, npG  wigbnud ¢
M(~1; 6; 3) Ybwny L.
w) 0X wepwigpny, p) OY wnwligpny, q) 02 wewigpny:

5.3. At A(3; —2; 1) L B(2; 1; 4) Ytwnbpny whginn L.
w) 0X-hG qniquhtn, p) OY-hG qniquhtnr, q) 0Z-h0 qniquhbn,
hwppnipjwl hwywuwpnudp:

5.4. QunOb| hwppnipwl Gnpdwy] yeYunnpp.
w)2x+3y-92+4=0,p)x+2y-7=0,0)4x+5=0:

55. Qb wl hwpenipwl  hwjwuwpmdp, npG  woghmd ¢t
M(7; 9; 11) Ytwny L ninqwhwjwg t A{-5; 4; 3} ytyunphl:
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5.6.

5.7.

5.8.

5.9.

5.10.

5.11.

5.12.

5.13.

5.14.

5.15.

5.16.

Qunlb wt hwwnyuwéGhph dkonenLalEpp, npnbp 3x — 5y + 62 —
24 = 0 hwppniejntip Yupnid § ynnpnhGwwnwiht wewGgpltphg:
Spywé GG M(7;5 1) L N@3; 2;4) ybwnbpp: MN  hwwnywsh
thoGwytwiny wnwob] hwpenientd, npp 0X—hg Yyupned t a=5 L
0Y-hg b = 2 tGémpjwdp hwuinywdbbn:

Spdwé B0 M(@3;1; -4) L N(-1; 2; 5) Ybwbpp: Qb wyb
bwppnipjwl  hwdwuwpmdp, npb wogmd t M Yewnd L
ninnwhwjwg t MN hwndwdhG:

Qb wyb hwppmpjwl hwywuowpnudp, NpO wbglnud t M, Yswnny
L qniqwhtn t 3x — Sy + z - 17 = 0 hwppnipwOn.

w) Mo (0; 5; 0); p) Mo(2; —7; 0); @) Mo(1; 0; 8); n) Mo(0; 6; —3):
Qb wyt hwppnipwt  hwywuwpndp, npb wiGghmnd L
M,(2; 0; 1), M,(1; ~1; 3) Ybwnbpny L nipnwbhwywg t 3x + 2y —
z + 5 = 0 hwppmpjwip:

QiG] htunlyw) hwppnipyntbtbpny Yuwquiywé wilynGp.
w)2x+y—-2z~1=0Lx+2y+2z+5=0;
P)x-3y+2z247=0L3x+y-22+4=0,
Q)5x+2-8=0L2x+3z24+1=0:

Quit;  hGwlywy  bGptp  Ybwbepny  wbglnn hwppnipjwl
hwywuwpnidp.

w)(1;0;0); 3 -1 2), (-1, 7;0);

p) (3; 0; 1); (2; 2; 1), (0; 0; 5);

) (-1; =3; 0); (7; -1, 0); (0; 3; 0):

hOswhuh® wpdtiplbp wtwp t plnnlks A L € gnpdwyhgltipp,
npwbugh Ax -2y +3z+1=0L 4x +y + Cz + 8 = 0 hwppnip)nLl-
GGpp |hoGG qriquihtin:

My(7; -3; 9) Ybunny bk hwpentpintld, npl manwhwjwg t
3x-Sy+z-4=0Lx—y+3z+11 = 0 hwppnpnbbtiph(:
Qunib; wt hwppnipwt  hwyjwuwpnuip, npb woghmd L
M;(1; 0; -1), M,(1; 3; —4) Yewnbpny L 2x + y — z + 7 = 0 hwppnt-
mwﬁhmnqumuﬁtgwﬁmmm

2x=7y+2z-3=0 L x+4y-3z+1=0 hwppnipnGibpny
npn2ynn thbonid, gunlby wyl hwppnipinibp, rpp.

w) wogOmd t ynnpnhGwwntph uygplbwlybnny;

p) qnigwhtr § 0X wewbGgph;

q) qniqwhte t 0Y wewlgph(;

n) qniquhtie t 0Z wowbgpht;

G) waghnd t My(1; —1; 2) yhuny:
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5.17.

5.18.

5.19.

5.20.

521.

5.22.

5.23.

5.24.

5.25.

5.26.

x+5y-z-1=0 L 2x+y-6z+3=0 hwppnip)nltltph
hwwindwl qény wnwlb; hwppnipint, npb wigbms ¢t MN
hwundwéh dholwybunnyg, npintin® M(1; 4; 0), N(5; 2; —4):
3x+y-z—-1=0 L x-4y+2z-3=0 hwppnpniitpny
nnnaynn thOpntd qunlt| GpwGghg inupwpwbygniphls nunnuhwjwg
hwppntgintblbbpp:

Uwwgnigbl, np hwppnipjwl  hwywuwpmdp, npb wagbnud ¢t
Mo(x0; ¥o; 2o) Ytunny L ninnwhwywg t Ayx + B,y+C,z+ D, =0L
A x+ By +Cz+ Dy, =0 hwppnipnLOGERHG, Yuwpth t
Gbpyuwjwglb] hbnlywi wnkupny’

X=X Y~ 22—
Ay B, G |=o0:
A, B, C;

Uwuwgnigt|, np hwppnipjwt hwywuwpnudp, npG wiglned ¢
My (%15 ¥1: 21) U My(x2; ¥, 25) YinGpny, ninnuhwjwg t Ax + By +
Cz++D =0 hwppnpjwlp, Ywpbh t OGpQuwjwglty  htunbywyg
wnbupny’

X=X Y=z
X=X Y2=N1Z%—2|=0:
A B (o
Uwwgnighif, np hbunlywi Gptp hwpenieyntlbbplt wigbmd GO dky

ninhnny’

w)7x+4y+7z+1=0;p)2x—-y-2z+2=0;
QPx+2y+3z-1=0:

<Gnlywy  hwppnipintGGEph  hwywuwnnudbbpp  popty  Gnpdug
wnbuph.

wyx—-2y+2z-12=0;p)2x -3y +5z2-5=0;
q);x+§-y—§z+3=0;q) 12y-52+39=0;6)y+2=0;
q)2z-5=0:

Qi hwppnippt  hwywuwpnip, Get  uyqplwltnh
hGnwynpnipintll wyn hwppnigintthg 10 ¢, huy 7 E, g R —;] -0
hwnpniejwl Gnpdwy yeywnnnh ¢:

aunlbi x — 2y + 2z — 9 = 0 hwppnipjwh Gnpdwy Ytinnph monnpn
YnuhlGniultipp:

Lwppnip)ntlp 0X; 0Y; 0Z  wnwlgpltphg yupnid 4
hwiwwwurnwupiwiwpwnp a=-18; b=-9; c=9 udtonpWip
hunjweéttp:  Qulbp  Opw  Onpdwy  gbyuinph mnnnpn
YnuhGmultpp:

Qunlt| Ytunh 26nnudb nu hrwdnpnieyntap hwppnpynibhg.
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5.27.

5.28.

5.20.

5.30.

5.31.

5.32.

5.33.

5.34.

5.35.

w)My(—2; —4; 3), 2x—-y+2z2+3=0;

R) Mo(2; —1; -1), 16x - 12y +15z-4=0;

q) Mp(1; 2; =3), Sx—-3y+z+4=0;

n) My(3; —6; 7), 4x-3z-1=0;

G) My(9; 2; -2), 12y -5z+5=0:

Qi hbnljwy  qniqwhbn  hwppnipinttOtph Gholh  Gnwé

htirwynpnipyntap.

w)x—2y—-2z-12=0, p)2x-3y+62—14 =0,
x—-2y~2z-6=0; 4x -6y + 12z +21 =0;
q)2x—y+2z+9=0, n) 16x + 12y — 15z + 50 = 0,
4x -2y +4z-21=0; 16x + 12y — 15z + 25 = 0:

Spywé 60 qniquihte hwppneinlGGtn.

3x+4y-22-1=0,

6x+8y-42-3=0:

Aunlt| Gpwlg gniquhtn L Gpwtghg hwywuwpwhte hwppnipjwl
hwywuwpnidp:

QunGb wyb Yewnbph Bphnpwswhwlwb nknp, npntg 2bnmuibtpp
12x = 15y 4+ 16 — 10 = 0 hwppnipjntihg hwywuwp &G £5 —h:
Uwqob] wyt Yybwbph Gpypwswhwiwo wbnh hwywuwpnidp,
npnGp hwywuwpwhtre GG htwnlyw) hwpenpjNLGGEphg.
x=5y+3z2+5=0L2x~-10y+62+9=0:

Qunlt wyt hwppnigintbbeph hwywuwpnudGbpp, npnGpe Yhunid GO
htwnlywy Sx =2y +52-3=0, 2x+y — 7z + 2 = 0 hwppnipyntG0E-
npny Yuqiywé tnyshuwn woynaOtpp:

Spquwéd &G M,(1; 2; —-1) L My(—3; 1; 2) YEwnbpp: Mwpqb) Gpwip
guniyned 0 hwnlywy hwppnipntbobpny Ywqodwé Onyl, Yhg pb”
hwywnhp Gplahunn waynloGtpnid.

w)2x~3y+z~3=0, p)Sx-2y+z-1=0,
x-y—-2z+4=0, 6x—-3y+2z-1=0;
Q3x+y+11z-3=0,

4x+2y-5z+1=0:

QAunlb, wl hwppnipjwlt hwywuwpnidp, npp Ynnpnhbwunwywb
wewOgpltphg Yupnid t 2; 8,1 pytphlt  hwibdwunwywa
hwwnnywéltp, Gpt My(1; —-6; 0) Utwnh hGrwynpnipniip wyn
hwpenpinGhg 2 Shwynp &:

Uwwgnigl], np 2x -3y + 6z — 11 =0 hwppnigintGp hwuwnud ¢
M (—1; 1; =2), M,(1; 0; 5) dwypwytuintipny hwunywép:

Nwpqbl, M(3; 2; —1) Yeup qunliymd t Sx ~y+2z+4+ 3 =0,

!
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5.36.

5.37.

5.38.

5.39.

5.40.

5.41.

5.42.

5.43.

5.44.

4x -3y + 2z +5 = 0 hwppnipjnbbbnnd uquidwé unip pE” pnip
wolywb Gepund:

L26i hbwnlyuy mnpnlbph pwuwynpywdmppwt wewbdbwhwwn-
YnipjniGlepp.

ul){Jc+y-z+2=0, ){21-3=0,
3x-1=0; y+5=0;
x—-y+2z=0, 3x+5y-6=0,
){2x+23y—oz=0; )[x—2y+3=0;
)’+ zZ =0, 2y+2=0,
){3y—z=0; q>{3x-1=o;

Quntty ninpnh  Ywinbwywl L wwpwibnpwlwl hwjwuw-
pnuiltpp, GRE wjb wiglhnul t My(1; 2; 3) Yeuniny L Gpw nuipnnpn
yeyunph Ywqiwé wiynbtbpp YynnpnhGwwnwiht wewGgpltph
htun hwiwwwunwuuwlwpwn hwdwuwp 66 @ = 2?"; B = g; Y= E:
Nuinpnh hwjwuwpnudGpp pepb; Yubnbwlwb wntuph.

x=-2y+3z-4=0,
{3x+2y—52—4=0:
Ninhnh hwywuwpnudtbpp ptpk; YuwinGwlywb ntuph.
3x-5y+z-8=0,
{2x+y—z+2 =0:
Nwpaby M(5; -2; —3) L N(8; 3; 1) lbwnbpp wwuwnlwbnd 60
htwnlywy ninhnhf, pE” ng.
5x-3y-31=0,
{3x+4y+7z+ 14=0:
{2:+ 43; _+ 24;2_ 1102= 0?’ ninhnp wpnitluidwé ¢ ynnpnhlwunwgh
hwppnipinlOltph  Ypw:  Qunltp wpnityuinn - hwppnueinuGabph
hwywuwpnitpp:
Qunltp htwnlywy nnpnh wpniyghwibpp YnnpnhGwunwho hwp-

pnLRINLBGEPh Ynuw.
{3x+2y-4z-5 =0,

6x-y—-2z2+4=0:
Qunlty
31—5y+2—8=0;
{2x+y—z+2=0
ninhnh wpnitlghwb 2x + 2y + z = 15 = 0 hwppnLpwl Ypw:
Qunlt)
3x-Sy+z-8=0,
{2x+y—z+2=0

ninhnh nunnnpn YnuhGnuuGtpp:
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5.45. Qunlibp hbwnlywy ninpnibpny Yugidwé wilymbp.
{2x—2y—z+8=0, {4x+y+3z—21 =0,
x+2y-22+1=0, {2x+2y—-3z2+15=0:
5.46. Qult| M,(2; -3; %) L M,(3; 5 g) Yownbpny wOglnn nunhnh
hwywuwpnudp:
5.47. My(1; —3; 4) Ybund thwlb ninpn’ qniquihtn
[2x—y+z—3 =0,
x+3y-z-1=0,

nunhnh:
5.48. Mwnpqtby|, hbnlwg mnhnGtpp gunbynud G0 Shubngb hwppniejw
O, b n°¢
{x =7z-17, L {yx =4z —
Wiy = 3z—1 -—10z+25
4x+y+3z= W {3x 2y+z+5=0,
){2x+3y+22-—9=0 Xx—3y~-2z-3=0;

){x+2y~—z—2 =0, W {2x-y+32—4=0,
x+3y+z—-1=0 3x+y-z-3=0:
5.49. Quik] wyh ninhnh hwdwuwnpnidp, npb wogtnd t (-3; 5; ~-9)
Utwnyg L hwunnid | htiunlywy mnhnGtpp.
{y=3x+5, {y=4x-7,
z=2x-3, {z=5x+10:
5.50. Qunlb| htuinbywy ninhnlbph hwiniwb Ysuanh YnnpnhawwnGepp.
x-1 y—2 z+ 4 x-2 y-5_z-1

-1 -7 2 -z 3
5.51. Qunlb; wyl mrlhnh hwywuwpnuip, np0 woghmd t My(2; -3; 4)
ysuwny L mrmwhijg t hGwnlywy ninhnGGpha.

x+2 y-3 z+1 x+4 y 0 z- 4
ST 1 z N
5.52. Qunity hbmhjwl ninpnbeph plnhwinup numwhlungh hwywuw-
pnuibbpp.
x+2 y-3 z+1 x+4_y_z 4
-1 1 1

5.53. '-nuqdb[ wylh mqhqh hwdwuwpnidp, nn(: wlbgbnud t Mo(2; ~2; 0)
ytwny, OY wnwhGgph htitn Ywaqdnd £ 60° wltgni b hwwnnud ¢

x-1 y+3 z-2 .
- =75 == hnpnp:
5.54. Qulby Mo(5; —1; -3) Ybiny wlglng L {

ninhnh0 qnigwhbe ninhnh hwywuwnpnudGtipp:

2x+3y+z-6=0,
4x ~5y-z+2=0
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5.65. Spyws 6O dwubhlh wpdiwl htvwgsh hwywuwpmitbpp'
x=3—-4t, y=-3+2t, z=3-¢t: Npnb| 7 Juwplwlmd Gpw
wigwd htrwynpnipinip:

5.56. A Gwulhyp, 2wndytiny ninnughé U hwdwuwnwswd 7(3; -2; 1}
wnwgnipjwdip, t =0 wwhh( gunlGynid t Me(2; 1; 4) Yewnud: N°p
Uinmud  ygunGygh dwubhyp ¢ =5 Juypyuwlha: Ywqib] Gpw
2wnddwl htunwgéh hwywuwpmdp:

5.57. Ywqub) Jwubhyp wpdiwbd hbwnwqsh hwywuwpmiltpp, npp
2wndytind nuinnwahé L hwjwuwpwswih M;(—7; 12; 5) ybuwnhg
M;y(9; —4; =3)n woigh] t 4 Jupyuwimd: Qunihtp Swulhyh
wpwgnipfwl Yeyunpp:

5.58. F = 42 LjnuunnG nudp ninnyweé ¢ {Siiiy _ 522:24:—00' mnhnny:

Npnatt  YynnpphGwuwnlbph  uyqpbwytsnh  OQwndwdp win mdh

dndkOwnh dnnnyp:

6.59. Qunbb; swnwquyph hwtlwuwnmdn, nph uyqpowybunnp A(0; 1; —3)
Yol £, bipb wyl nnnwhugwg t == = 22 = 27 bl L hwunud
t wyn ninpnp:

5.60. Qunlt) hbwnbjwy ninhnbtph hbrwynprpinibp.
x—2 y+4 z-5 x+1 y+2 z-l.
1 4 4 1 4

5.61. Qunlb) hbmhjw[ Juwigynn ntqhqﬁbnh hGrwynprpintGp’
x-1 ¥y _z43 x—5 y—-4 z+2

s 271 ° 1~ -1 3
5.62. Qunltj htitnlywy ninhnGtph htnwynpnugynuGp’
x=_2tt:13, { x+y-2z+5=0,
yz__ _1 3x+4y+22—5=0:
5.63. meb[ My(4; -3; Dytny woghnn LE2=22=20 20 22 =
—z— nmhqﬁbnhﬁ qniquhbe hwppnipjwl hwt.ltuuwnmdn:
564. Qunbb; wjG hwppnpwb hwdwuwnmﬂu, nnD woghmnud ¢

{x 6yy ++13_ 0. ninhnny, hwwnnd ¢ == ; = mqhqr_l L Opw
htwn Yuquinud ¢ 45° wogno:

5.65. aunlbty M(1; -3; 2) Ytwh wpntyghwO 6x+3y—-z—-41=0
hwppmpjwl Ypw:
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5.66.

5.67.

5.68.

5.69.

5.70.

5.71.

5.72.

5.73.

5.74.

5.75.

5.76.

5.77.

5.78.

5.79.

5.80.

x-30 y-0

6 2

Qb M(1; -3; 2) Ytwnh heewynpnipintlp
ninhnhg:
Qi 513 !-2—2 = ntqhqh b 4x + 2y + 2z — 5 = 0 hwnpnipjwh
Yuqiwd UJ[lLUnL

Gty ’TZ = ’;1 == mnnh b 2x-y+z+4=0 hwppnipjwl
hwuindwb Ysunp:
At wyt ninhnh hwywuwpnudp, npb woglnd ¢ x -2y + 4z +
12=0 hwppriput b 3=%=%2 ZB=XZ-2 niphnotiph
hwwnidwl Yeuinbpny:

Qunitp wjs minhnp hwywuwpnidp, npd wboglmd § My(-2,3,4)
ytwng L ninqnwbwjwg t 7x — 3y + 9z — 13 = 0 hwppnipjwlp:
QAunlb wyb hwprmpwl hwdwuwnmﬁn, npG wbgbnui t N(-3,2,1)
Ytwny L ninnwhwjwg t ~ =7 = —; Mnh:
Qunlb| B Ybuwnp, npp hwdwiu.uh t A(3,-2,1) ytwnpG 2x —y + 3z +
17 = 0 hwppntpjwa GYwwndwdp:
QunGbt N 4twnp, npp hwiwswih t M(1,-2,4) Yewht 2 =22 =
'{13 ninhnh OYywwndiwdp:
Qunlt| wyl hwppnipjwl hwywuwnpndp, npl wbaglma t
5+—5 = yi = % ’71 = 1}3 = 2-3- qniqwhtin ntnhnabpny:
Qmﬁbl Mo(z -3,1) ytwnny umg(mr[ wjl hwppnipjwa hwywuwpni-
dp, nnp qnuquhtin t d@{1,-1,4} L b{—-S, 1,3} tyunpbbphG:
At wyb hwppnipiwl hwywuwnnudp, npb wiglnud £ M(1,1,4)
Yanny L =2 =25 = 2 ninpng;

IL:
ot M)

11 3
Qb wjﬁ hwnpnipiwl hwywuwpnudp, npG woghnud %2 =
2= z"‘ ninhnny L gniquhtr t = !.il =35 "l"lhnhﬁ

9
quﬂb[ wjo hwppntpjw( thuJounnuin, nnﬁ wlghnud 5_'73 =
y—;z = 5:+_12_ nnpnny L nipnwbhwjwg bt x-5y+2z~7=0
hwppntpjwp:
Quillb x=t-1, y=t, z=2t+3 ninpnp 9x-7y+2-13=0
hwppnigjwb Jpw wpniblunn hwpenupjwl hwywuwpnidp:
M(x,y,z) Ubwp wpdynud |t nignughé L hwywuwpwsunh
My(15,—-24,-16) Ubwnhg v = 120/dpy wpwgnippudp §{(-2,2,1}

!
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5.81.

5.82.

Jbyunnph  nipnnepjwdp: <widnqybind, np Ybewnh  hbunwghép
hwuwnd | 3x + 4y + 7z — 17 = 0 hwppnipimOp, qunib).

1) GpwGg hwwnow P yeuwnp,

2) M, Ybwnhg P Ytinnp hwultiint dwiwiwywhwinywép,

3) MyP hwuinywsh Gpywpnipynibp:

M(x,y,z) Ytwp wpdynd t hwwuwpwiwh U nipnughd
M,y(28,-30,-27) ytwnhg v = 12,50/4pYy wpwagniLpjwdp’
ninnwhwjwg 15x — 16y — 12z + 26 = 0 hwppnipjwlp: Qunit; M
Ybwnh 2upddwl hwjwuwpnuip b npn2t|.

1) M ytwnh 2wpddwl hbwnwagsh b hwppnipjwb huwndwi P Yewnp;
2) M, Ytunhg P ytwn hwulGtiim dwiwbwlwhwunywép;
3) My P hwindwédh tpYwnpnepyntbp:

M(x,y,z) Ytwnp wpdynd t mnquaghé L hwjwuwpwiwth
My(11,-21,20) Ytwhg §{-1,2,~2} nipnnigpudp m v = 120/44pYy
wpwagnuejwdp: Npngty, nppw’t dwiwlwyny Gw Ywighh Swiw-
wwphh wyt hwwnydwdp, npp gunnbymd t 2x + 3y + 5z~ 41 =0,
2x + 3y + 5z + 31 = 0 qnigwhbir hwpenipincbOtiph dhol:

Nwuwnwuppwootp

54 wz-3=0p)x-2=0;9)y+1=0:

5.2

w)2z-y=0,p)0yz—~3x=0,8)0zy—6x =0:

53.w)y-z+3=0,p)3x+2z-1=0,Q)3x+y-7=0:
5.4. w) fi{2; 3; -9}, p) Ai{1; 2; 0}, q) i{4; 0; 0):

55 5x~4y~3z2+34=0:

5.6.a=8.b=—2?‘.c=4:

§7.2x+5y~7z~-10=0:

58.4x~y-92-47=0:

59. w)3x-5y+2z-25=0,p)3x-5y+2z—-41=0,

5.10.
511
5.12.
5.13.
5.14.

q)3x-Sy+z-11=0,n)3x-5Sy+2z+33=0:

7x—-11y-2-15=0:
w) 60°, p) arccos (— 3), q) 45°%

7
1l4x +4y—-122-14=0:
A=-8,C=-32
7x+4y+2z-46=0:

5.15. +xv30 + 5y +5z2+ 5+ V30 =0:

5.16.

w)Sx+5y~8z=0;p)15y-7z2+5=0,q) 15x - 17z2-5=0;
N7x—-17y~-8=0;6)3x-3y-2z-2=0:
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5.17. 14x — 101y — 90z + 81 = 0:
5.18.20x - 41y +192-36=0; 22x+3y—-5z2-10=0;
1 2 2 . 1.1 5,-3=-0 _3x-¢
5.22.2u.|) 51—5}1:5224—0, R) sx—;y+zz—: 0,5) Sx=sy+
;2=0n)-y+5z-3=06)-y-2=0,Qz-;=0:
5.23. 1Jc+3y—32—10=0:

2 2
5.24. (- —;,;).
525 -1 gg
526, w)8§=-3,d=3;p)8=1,d=1;9)6§=0,d=0;
Mé=-2,d=2;6)6§=-3,d=3:

527. w)d=2;p)d =35 q)d =6,5;n) d = 1: Snignud. hwppnipnilittinhg
dtyh Jpw 4bpglb) nplkt Y L quiltp Opw htrwynpmpniGp Gjnu
hwppnigntlihg:

5.28. 12x + 16y -8z -5 = 0;

529. 12x — 15y + 16z - 135=0; 12x — 15y + 16z + 115 = 0:

5.30. 4x - 20y +12z+ 19=0:

531.7x~y-2z2—-1=0;3x-3y+12z2-5=0:

5.32. w) Yhg walyniGned; p) Gnyls wilywo dke; g) hwywnhp walynibik-
nnud:

533.4x+y+82+20=0,4x+y+8z-16=0:

5.35. Rnip wllywh GEpunuy:

5.36. w) || YOZ; p) 1 XOY Ywd || 0Z; q) whglnui t 0(0; 0;0) Ytuny;

m Il 0Z; B) wlghnui t 0X —ny; q) || YOZ; t) wGglnud t 0X —ny;
D) |l YOZ, hLumnui Lt OoX —:

5.40. M Yuwnp mwmuw[mui t ninhnhG, N-p sh wwwnuwomd ninhnhG:

541. 4x+5y-32=0, 11x+10y~78=0, 11y —8z—-8=0: Snignud.
wpdwé  ninhnnd - wiGglnn  hwppnigintbbph  ¢hlighg  pGuwpbp  wili
hwppnippntlp, npl aqquhwjwg ¢ hwdwuwjwnwuluwG Ynnpphbwunughl

hwppnLpjwp:
5.42 {9x—4y+13=0,{15x—82+3=0,{5y-6z—14=0,
T z=0; y=0 x=0:
2x+2y+z-15=0,
543. {4x -9 +10z-9= 0
- _§_ - .i-'
5.44. cosa = o cos B F' cosy = 7= ,



5.45.cosp = =

5.48. w) quaynud bﬁ p) qunlynid 60, g) s6G gunbynd:

549, y=22x+71, z=2x-3: Snuignud. tnpywéd hwyjuwuwpmdttpp gnbi
YuinOwywh wnbupny L oqundty Gpynt ninhnGtph hwundwl wwjdwihg:

5.50. (0; 7; -2):

551. ﬁ'ﬁ — Y3 _z-4

1
5.52 x—o - y-1 = z-1,
Y | 1 3°
553 x=-2 _y+2 _2-0, x-2 _ y+2 _ z-0,

- = — —_—_— =

x-S +1 zZ43
5.54, 18 = 111 _ 13,

2 -6 -22
5.55. 7VZ1:
656. M(17; =9; 9);x=2+3t;,y=1-2t;z2=4+t:
557.x=-7+4t,y=12-4t,z="5-2t; /{4; ~4; -2}
5.58. 3v38 (0

559 X =Y1_ 343,
5.60. —;}_——.
11V6,
5.61. Tﬁ;
76v79,
5.62. -
5.63. 16x ~ 27y + 142 — 159 = 0:
564.2x +4y+7=0:
5.65. M,(7,0,1):
566.d = 14:

5.67. sing = ?1

5.68. A(-7; -7; 3):
5.69 X+4 _ y+10 _ 247,

_.__.___.__

5.71. 3x+4y 22+3 0:
5.72. (-5; 2; —11).
5.73.N(3; -4; 2):

574. x-y+2z-3=0:
575.7x +23y + 42+ 51 =0:
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576.13x -7y +17z2—-74=0:

5.77. 16x — 25y + 7z - 135 = 0:

578.3x -7y -19z2+2=0:

5.79. 15x + 17y - 16z + 63 = 0:

5.80. 1) P(-25; 16; 4);2) t = 5, 3) MyP = 60:

581.x=28-75t,y=-30+8t,z=-27 + 6t;
1) P(-2,2,-3);2)t; =0, t, = 4; 3) MyP = 50:

5.82. t = 3: 8nignid. Gwiu qunlly hbunwagdh hwywuwpnudGbpp L hbuwadh
hwwndwl Yewnkpp gqniquhbe hwppniginGbbnh htu:
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QLNtu VI
GPruNrNPMI YUuNgh UuubNrcdnk3ELEN

Quubuyht b Ynbuwlyw dwlybplnyplbbn
R wnwynny L C(a; b; ¢) YytowpnGng qUnuyhh Jdwybplnyph
hwywuwpnio
(x—a)’+ (y-b)*+(z—c)* =R%:
Eprb qwlwshl dwytiptngyph nipnnpn qdh hwywuwnpndabp 6o
{Fl(x; Y. Z)=0, (1)
F(x; y;2) =0,
huy 6GhsGEpp qniquhbe 6O @ = {m; n; p} ng qpmujwl JtYuwnph,
www §Ghs0tiph hwywuwpnudbtpp Yhabo'
X-x Y-y 2Z2-2z
P
npnbn  (X; ¥; 2)-p 60hsh  pOpwghy Yol L, huy (x; y; 20
wwuinywbnud £ ninnnpn gopl:
Q uwiwhl dwytplnyph hwywuwpniip unwiwnt hwdwp weunp t (1) L
(2) snpu hwywuwpnuittphg wpwnwput) x, ¥, z Wwpwatupbpp:
Gpb Ynlh ninnnpn géh hwywuwpnidbbnt 66
{F, x:y,2)=0, )
Fy(x; y: 2) =0,
huy quagwpp qubymd t (xo: ¥oi 2o) Ybwnd, www 6Ghshtph

hwywuwpmiGtipp Y hoeo®
XX _Yo¥ 2% )
x-Xo Y-Yo 3-Zo
npuntin (X; Y; Z2)—p 6Ghsh plpwghy Yswnb £, huy (x; y; 2)-0 ninnnpn
qoh0 wywunwbnn Yewn t:
UnGwywbO dwytpunyph hwywuwpnip  unwOwim  hwdwp
werp t (1) L (2) bwjwuwpmdGtphg wpunwput] x; y; 2
wwpwibwpbpp:
bpb YO0Z hwppnipjul dbg quldnn F(y,z) =0 hwywuwpndny
npnzdnn ghdp wunkGp OY  wnwlgph 2nipgp, www  unwigywéd
dwytplnyph hwywuwnpnuip Yihoh'
F(y; +Vx¥+2%) =0,
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huy GnyG ghép 0Z wewlgph 2nipop wunuinbintg uinwgywd dwytinlnyph
hwywuwpnuip Yihap'
F(+Jx 7% 2) = 0:
<wiwldwl Gnwlwyny unwgyntd &6 0wl YnnpohGwwnught  djnw
hwppnpintbtepmd gunidnn qébpp hwiwwwuwnwujuws wewbgplbph
2ninep wuuntintg wewowgwd dwytplnypitph hwywuwnnudttpp:
Epupn w dwybplnyplbpp Ywinbwlwi hwywuwpntiib

| QuwluwihG  dwybpunyplbp, npnlg 60hslepp qniquihte &G 02
wnrwOgpht

x: + };2 = R? —powlwih qui,

E; + %,— = 1 -t hyunwlwl guo,

x?

2
=~ %,— = 1 —hhwbppnwlws g,
y? = 2px —wwpwpnwlwb quui;
0dwl auny’ ox -hG L oy -hb gniquhte 60hs06ph nbuwpnud:
I YnOwlwO  Jwybplnyplt npnlg  quqwep gqubdnd ¢
Ynnpnphbwwnbeph  uyqplwytinmd, huy wewbgpp' YnnpnhGwnwghl
wrw(gpltiphg 4dtYyo t:

Eihuunpnltn, hhubppninhnlbip b wwpwpninhnlbp
t|bg|umywu ynotp*
< +>= -5 =0, (a=>bnbwpnd’ 2newluihl),

x2 22

St5- —, =0, (a = ¢ nbwpntd’ 2newluyha),

yz z’x

’ -==0, (b = ¢ nbwypmd* 2pewliuh0):
i Jhtuurmnﬁbn_

2
r + % = 1 —yundwh thwunhn,

3N
atut ;,- = 1 —brwnrwgp tihuunhn;
IV GppninhnGbp’

2
,—, +% - f; = 1 —wuwndwh (2pewlwiht) Shwiuneng hhuibppninhn,

2

=+ 2 -2 = 1 —fhwwwluwl Shwluneng hhunppninhn,

az ' p? ¢:2

St -5=- 1 —unuindw( (2newlwiht) Bplfuneng hhwbppninhn,
2
+L - = = —1 —t hywnwyw tpYylunens hhwtnpninhn:

az b2 2

V Nwpwpninhnbbp®

1
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x? +y? = 2pz —wunndwl wwpwpeninhn,

2 2
’; + Zq— = 2z -t hwywwlws wwpwpninhn, p > 0, ¢ > 0,
fp: - ’i{ = 2z —hhwbppniwywb wwpwpen(nhn:

OphGwy 29. Ywqit) quth hwywuwpndp, nph  SGhslbpp
qniquwhtin &G 3'—;— =22 =22 ninhnhG, huy mgnnpnwghép y? = 4x,
z = 0 wywpwpn(O t:

Lniénud: OGhs0Gpp tnpynud GG

X-x Y-y Z-2

1 2 3
hwywuwpnuatbpny, npintn (X,Y,2) —p quuih pOpwghly Yt t, huy
(x,y,2z) =0 ninnnpnwqgdh Yt t; Yuunwowbp’

x=X~-t, y=Y-12t, z=2-3t
Stnwnptiny wyju wndtplbpp nuipnnpnwqdstnh hwywuwpnuiGtph dby,
Yuuwbwbp’
{(Y -2t = 4(X - 1),
Z-3t=0,

npuntnhg YguGkip ¢t = g, L wjG nbnwnpbiny weweht hwywuwpdwh

dto Yuunwibwbp'
2

(r-57) =+(x-57)

9Y2 —12YZ + 4Z% - 36X + 12Z = 0:

Muwn.' 9Y2 — 12YZ + 422 - 36X + 12Z = 0:

OphOwy 30. Qunlb] YnGh hwywuwpndp, nph ququwep Unnpnh-
OwuwnObph uyqpowyswnG t, huy ninnnpnwghép’

{xz +y:=a?
z2=C:

tmomd: UnGh wyl 60hslbph YwinbwywG hwywuwpmuibbpp,
npnip wighnud 60 0(0; 0; 0) ququweny L munnpnwagdh (x; y; z)
Ytinny YihGp'

Yuwd

x y z
<wiyh welkiny, np z = ¢, Ytipght hwywuwpnpintGGtnhg Ynibbhwbp’
X Y

I=CE, y=cz:

Stnwnnptiny x L y wpdtpltipp nnnnpnwgéh weweht hwywuwnpdwi
ube YuunwGiwbp'

-65 -



X y?
2 2_ — g2
C ZZ+C Zz-a
Yuwd
Xt+y? 72
@ a
. X2+y2 22 .
ﬂuun.-:;—-—;;= .

OnhGwy 31. Uwquib] Jwybpbnyph hwywuwpnudp, npp unwgynid
2 2
t Ytné wrwlgph aning =~ =1, z = 0 hhybppnih wininudhg, bk
wyl wiogOnd £ (2, 3,5) Ubuny:
Lnonid. Munwnnudhg wewowlnud | dhwiuneng hhwtppninhn, nph
hwywuwpniudp Yhoh'

12 yz 22
T 97 a
(2,3,5) ybinp Wwuwnwbnd § dwytplnypha, hGinbwpwp
4 9 2
ot
npunnbinhg” ¢ = 5:
vx2 yr o2
MNwn. -;- - T ;; =

OphOwy 32. Uwwgnigk;, np z=x%-4y?* hhybppnwywl
wwnuwpninhnh b x + 2y = 3 hwppnipjwb hwwnndp ninpn ghd ¢:

nénud. QpbGp hhwbppniwiwl wwpwpnnhnh  hwywuwpnidp
z = (x + 2y)(x — 2y): MOLlp

z=(x+2y)(x - 2y),
{ x+2y=3:
{wiwyuwpqp hwiwpdtp ¢
x+2y=3,
3x-2y)=2z
huwiwywpgh(, npt ninhnh hwywuwpnud | iniwpwéntpywb dbe:

Oppbwy 33. Ywqib Yynth hwywuwpnip, nph  ququpep
YnnpnhOwwnObph uyqpowbnid t, wewbgpp hwipbyomad £ 0X —~h htw,
huy 64npnh L wrwigph Ywqiws wolynilp a = g t:

Lnoénid. YnOh hwywuwpnudp, nph wewigpp hwdpytnd § 0X —h
htwn, nuah htnlyw) nbupp.

x* y? oz
TEteEteET

2 2

0:
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hgnip M(x.y,z)-0 Swilibnbayph Ubw t: MGk 222 = V3 bpp 2 = y,

wuyuwl x=\/§y: {Bwnlwpwp M(\Ey; y; y) utwnh  YnnprhGwuwnlbpp

wnbnwnptind  dwybpunypp hwywuwpdws dbe L ypdwwnbiny y3-ny,
Yuunwbwbp’ —% + ;zz— =0, b? = 3a?: Wuwhuny, unwind top
2
——z—:+:?+3%= 0 Ywd 3x2 = y2 + z2: M.’ 3x2 = y2 + 2%
luGnhnlbn
6.1. Qunlb; wi M(x; y; z) Ybwnbph Gpypwswhwywb wnbnp, npnGp
qulidnud 60O M, Ybinhg d dhwynp hErwynpneppub gpuw.
w) Mg(—1; 2; 3),
p) My(2; —3; —5),
q) My(3; —4; -5),
n My(=1; =2; 7):
6.2. Qunlt| qlnwh0 dwybplinyph YEGwnpnGl nL Qwnwdhnp.
w)x2+y2+22+2x-10z2+22=0,
R) 2x% + 2y% + 222 — 8x + 16y — 10z 4+ = 0,
Q) x2+y?+22+12x -6y +37 =0,
n) 3x2+3y2 + 322~ 15x + 12y - 21z + 3 = 0:
6.3. At qlnwiht dwybpunyph hwywuwnnidl, ek 4 L B Ytuntpp
Opw inpwidwadtiphg vEYh dwypwlbuntnl BO.
w) A(-1; 3; 0), B(-3; -1, 4),
P) AG3; 4, 7), B(S; 2; -3),
Q) A(Z; -3; 5), B(%; 1; -3),
n A(L —4; 2), B(S; -1, 8),
G) A(-5; 2; -3), B(-1, 0; 4):
6.4. Qb € YsOwpniny qinuyh Swibplnyph hwywuwnpnidlh, beb
wjb 2muwithnud b htivnbyw hwppnpjwlp.
w) C(4; 1; =5), 2x + 3y + 62 — 37 = 0,
p)C(3; 6; —4),2x =2y —2-10=0,
Q) C(—2; 2;5),2x+y—32-12 =0,
nC(1; -4, -7),3x+y+22+9=0:
6.5. Qunlby wjb dbwybplnyph hwywuwpndp, npb wewewbned £
{yz : f_20= 9 2nowbwgsh wwwnnidhg Oy wnwbgph 2npep:
6.6. Qunib) wjb dwybpunyph hwywuwpnidp, npl wewewbmd t
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{x +2%2= 25
X =
6.7. At I.Ujﬁ dJwytplnyph hwywuwnpnidp, npt wewowbned k

* 2powliwgdh wunnnudhg Oz wnwbgph 2nipep:

2 2
{(x - l)z :’3’ =1 nowlwqsh wuninnudhg 0x wewigph 2ntpep:
6.8. Qm(xbl wyl ﬁwubnhnuph hwywuwnntdp, Nl wewowbnud t
{x + (Z - 2)* = L nowGwash wuninnushg 0y wrwigph 2nungp:
6.9. Qunlb; Luj[l gwlwihlt dwytpbnyph hwywuwpnidp, nph 60hsbbpp
qmquhbe &G d = {1; -1; 2} Jtyunphl, huy nunnnpnwaghét t°
{47(2 +4y? —-7z2+28=0,
z+4=0
6.10. Qunlb| w)b quuiwiht dwytplnyph hwdwuwpnidp, nph Nunrpnw-

2 2 — 52
gh6l t {x ty =a’, huy &0hsbpp qniquwhte GO x=y =2z

z=0,
mnhnhl:
6.11. Qunlb wjl quubwht dwytplnyph hwywuwpndp, nph ninnnp-
nwghdb {x + 5y3yz++21 0'0 huy &0hsGEpp qniquhbe GO
d = {3; 1, =2} ytywnphl:
6.12. Qunlb] wyb quulbwhG dwytpbnyph hwywuwpnudp, nph ninnp-

. (7x% +4y? + 222 =0,
nwahol t { r2y~o  hul 6GhiGnn qriquhbn 6O
x-2 -2 - y42 z+1 m-'lh’lh[‘

6.13. Qmﬁb[ wyl qlwbwjhﬁ dwybplnyph hwywuwpnudp, aph ninnnp-
X
nwaghéG b { 9 huL| 60hs0tnp qniqwhbin 66 0Z wewlgph(:
2= 0

6.14. Qunlby wyl qlu.uﬁu;jhﬁ dwytplnyph hwdwuwpnidp, nph nipnnp-
(xP+yt+22 =09,
nwgho t

x+y+z=1,
nunhnh(:
6.15. Qunlb] wb quulbuwht dwytpunyph hwdwuwpndp, nph npnnp-
xZ 22 _
nwghél t° {? -7=1 huy 6UhsUtpp qniqwhtie 6O OY wrwlgph(:
y=0,
6.16. Qunlb; wys Ynbwywl dwybplnyph hwywuwnnudp, nnh ququpep
qunbynd £t Ynnpnhlwwnlbph uygplwybunnnd, huy ninnnpnwghdt
b {x2+(y—4)2 +22=1,
z=2

huly 60hsGEPp gniquhtn bl x =y =2
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6.17. Qunlt| wi Ynbwywl Jwytpunyeh hwywuwpnuip, nph quqwRep

gunbynud £t €(1;0; ~2) UYbuwmd, huy nmpnnprwghdQ
< {4x? + 5y% = 2z,
t { z=1:
6.18. Qunlbp wyb Ynbwywb dwybpumyph hwywuwpnidp, nph quqwpep
qunbyncd t C(4; 0; 5) ytiwnuy, huy nunnnPnwaghs6t
xz yz z2
t{7‘7+;=L
z=4:

6.19. Qunlb wib Ynbwywlh dwytplnyph hwjwuwpnudp, Nph quiIquipp
qubygnid t C(4; 0; 5) ybunnd, huy ninnpnwahol
b {4x2 +3y?8z =0,

x+2z=0:

6.20. Qunlby wyb YnOwywl dwybplnygh hwywuwpnidp, nph quiquipp
qubdnid t C(4;0;5) ybwnny, huy nunnpnwaghdl
b {sz ++4y + 522 =0,

xX=2y-1=0:

6.21. Qunlb; wjh Ynbwhwb dwybplunyph hwdwuwpmip, nph quqwep
quiynud k C(4; 0; 5) ytuwny, huy  munnpnwghél
. x*+4y?+22-x+8y—-62-3=0,

z=S5:

6.22. Ohgnip tihwup qubynd t XOY hwppnipintand, wGgamd ¢
A(3; 2; 0) ybswnd, YGOwpnip hwopbyoma t YnnpnhOurnGtph
uygplwybwh htin L 066 wewligpp hwlwuwp t 10 Shwynph:
Qunlb; wyb dwybplunyeh hwywuwpnidp, npb wewowlnw t wn
tthwuh wjuninntdhg OX wewbgph 2ntnep:

6.23. Thgnip tihwup qulynd t X0Z hwppniginiinid, YEowpnbp
hwadpOylnud k Unnpnhbwwntph uyqpibwlybwnh htitn,
tpugbbuphuhinbiunp” € =-:- L thnpp wewlgpp hwywuwn t 8
dhwynph:  Qultp  wjt  dwytpunyph hwywuwpnuip,  npl
wrwowinud t wyn tihwuh wyuwnnudhg 0Z wrwbgph 2nunep:

6.24. Ohgnip tihwup qubynd t YOZ hwppniginiinid, woghmd ¢

(0; 4; ?) ytuinny, 066 wewlgpp qunbynd t OY wewlgph yYpw,

ytawnpnlp hwipGyund £ ynnpnhbwuinbtph ulgpbowybnh htun, huy
Pnynuliphg dtL4p herwynpnripinibbbpp 066 wewlgph Swjpw-
yowntbphg 3 L 7 L Qulbp wit dwybplnyph hwywuwpnudp, npl
wrwowOnmd t wyn thwuh wywnwnnuihg OY wnwlgph 2nipon:

6.25. Qunlt tthwyunhah YeGunpnGl ni Yhuwnwbgplbpp.
w) 4x2 + 16x + 2y% + 2y + 522 -~ 202 -6 = 0,
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p) Sx2 +y? +9z2 —45 =0,
q) 2x% + 7y? + 422 - 28 =0,
n7x%+4y?2 +322-42=0:
6.26. 1°0s dwlbnlnyp t npnanud hbunlywy hwyuwpnudp.
w) 4x% —3y?2 +62°~18=0,
p) 12x2 + 3y2 - 422 +24 =0,
q) 5x? —5y2+9z2-30=10:
6.27. Qmub[ w)l dwybpunyph hwywuwpmdp, npb wrwowbmy t

y z’
{T -3 =1 * hhwbppenih wyuwnnwdhg OY wewbgph 2nipep:
=0
6.28. G
xZ
ry

bag

x
wnbb] w)t dwybpunyph hwdwuwpnudp, npb wewowlOmd
y

{ =% = L bhusppnih wuninnishg 0Y wewtgph 2nnep:
0
6.29. Qmﬁb[ wiG dwytpLnyph hwywuwpnidp, npl weweowbnid ¢

)!2 22 _

{? — 2= 1 hhutippnih wunwnnuihg 0Z wewlgph 2ninep:
x=0

6.30. Qunlb; wyt dwytpLnyph hwywuwnpnuip, npb wewowbnud

- 2 2

y z" _
{? -7=1 hhwbtpenih wunwnnudhg 0Y wewbgph 2ningp:
x=0

6.31. Snyg wwy, np htnlwy hwywuwpnudny npnaynn dwytplngyep
tihwurwywl wwpwpennhn §.
w) 4x% + 3y - 24z =0, p) x* + 422 - 8y = 0,
g)3z2+5y2-10x=0,n)x*+3y*—6y~2z2-1=0,
B)x2+y*—6x+6y—42+18=0:

2 2

6.32. Uwwgnigb|, np z — 3 = 0 hwppnipynilp %— + 14— = 2z tipwyunwlwl
wwpwennhnp hwuwnnid § tihyuny: Gt bpw YhuwnwOgpltpp U
Ysbwpnbp Ynnpnhbwwnbbpp:

6.33. h°03 dwytplunyp t npnand hwywuwpnudp'
w) 3x%'— 4y? -8z = 0,
p) 12x? =2y ~5y? =0,
q) 5y° — 10x - 4z% = 0:

6.34. Uwwgngty, np z =x%—-4y? hhybnppniwywl wwpwpninhnh
hwwunnudp x + 2y = 3 hwppnipjwb hbwn mrlhq qhé L

6.35. Uwwgnigtp, np z—-4=20 hwnpnlpjmﬁn X ¥ = 22 hhwbppnjw-
Ywl wwpwpninhnp hwunma £ hhlubnpn[nq Qmﬁb[ Opw YE0wnpnbp
ynnpnplwwnbtbpp L Yhuwewbgplbpp:
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6.36. Qulty 9x2 — 4y? = 2z hhwbppnjwywl wwpwpeninhnh L 0XY
hwppntpjwl hwuwndwb qéh hwywuwpnuibepp:
2 2
6.37. Qulbp dwybpunyph L mnph hwndwh Yswnbpp. %-"7=z.

X y-2 _ z+|

NwunwupuwbObp
61l w)(x+ 1>+ -2)2%+(z-3)*=9,
P)(x =22+ (y+3)?+(z+5)* =4,
Q) (x=3)2+ (y+ 42+ (z+5)? =25,
nx+1)2+ (@ +2)7%+(z-7)?%=16:
6.2.w) (x+1)2+y*+(z~5)*=4,
P (x =27+ + 92 +(z-2)* =26,
q)(x+6)°+(y—-3)%*+2z2=8,
ME-D 4+ + (- =%
63 w)(x+2)2+(y-1)2+(@z-2)?%=9,
P)(x—4)2 + (y—3)* +(z—2)? = 27,
Q(x-3)2+@@+1)¥+(z-1)?2=21,
ME=-3+ @+ + (-6 =7,
B) (x 432+ (- 1)?+ (232 =2

56\2
64.w) (x4 + (-1 +(z+572 = (%),
P)(x—3)2+(y -6 +(z+4)? =16,
2
@) x+22+ -2+ (-5 =2,
ME-1)+ @ +8 +(z+7)? =2
65 x2+y*+z2=9:
6.6. x2+y* + 22 =25:
6.7. (x-1)2+y*+22=1:
68.x2+(y—-2)%*+22=1:
69. (2x-z+4)2+(2y+z-4?-28=0:
6.10. (x —2)>+ (y —2)* +a* = 0:
6.11. 19x - 35y + 11z-1=0:
6.12. 7(x 22)2 + (18z — 5x — 20y)% + 64x — 128z = 0:

x
6.13. ; ;— 1

6.14. x2 +y* + 22 —xy—yz—-13=0:

-
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2 2

6.15.5 =% =1

6.16. 4x? + 4y? — 16yz + 1922 = 0:

6.17. 4Bx +z - 1) +45y? =2(z + 2)%

6.18. (—x +4z-1)? - 4y? = 0:

6.19. 10x2 + 9y% — 12xz + 12x =0:

6.20. 2x% + 4xy + 8y* + 5z =

6.21. (x -2)% + 4(y +1)? - 4(z -3)2 =0
2

6.22. 3+ 74 +25/ =1

6.23."Z+”—z Zot

6 16 25
2

1
6.24. i + + =1
16

6.25. w)C( ~2;3;2),a=V15b=+30,c = 2V3,
P) C(0; 0; 0),a=3,b=V45,¢c =\/‘
Q) C(0; 0; 0),a=V14,b =2, c =7,

n) C(0; 0; 0), a = V6, b = Z?c—\/'"

? 2
6.26. w) 1’;7‘ - 1'6— % = 1, shwtunrns hhwbppninhn;

2 2
S+ -2 ; = 1, BnYfunen; hhwtnpninhn;
2 2
Q-1+ _;/—3 = 1, dhwluneng khwtppninhn:
yZ 22 x2 1.
6.27. PRl 1
628. 5+ -L =1
6 29 :2 ;2 292 1
29. -+ -==1
6 30 :2 282 ;2 _ 1
e x'z2 yzz ‘ x2 22 22 y?
6.31. w)?+;-= 22,p) T+ 7 =2y, Qg tT=
2 -
Mo+ % =gz 4+ a), 5) EL 4 0P 2 gy
i Ve 2

6.32. a = 3v6, b = 2v6, 0(0; O; 3).
x_y_ Xz y_ 2

6.33. W)%z - 32:, p),/12 7 22,9) % 7,
X+2y =3,

6.34. {3(x -2y) =2z

6.35. (0; 0; 4), a = 4V6, b = 4V2:

-T2



2 2 _
6.36. Gpunt hwnynn ninhnGtp’ {9" ;fy 0 >

6.37. Ntnhnh pninp Yewnbpp wwunlwbnud 6G dwltpunyphG:
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Uuwnpugpjwd t viyugpnipjwi 8.12.2008 p.:
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